

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 2.

bb 1. nagy együttesek indulnak külföldi vendégszereplésre

ol/gk/s sr la

1966. november 2.

novemberi külföldi vendégszereplésre készülődik a magyar állami hangversenyzenekar, amely a hónap első felében az ndk-ban ad több koncertet ferencsik jános vezényletével. már csomagolnak az operaházi balettegyüttes tagjai is, akiket jugoszlávia és bulgária közönsége vár. elutazik budapestről a többszörös díjnyertes bartók- vonósnégyes, ezuttal az nszk-ban lép föl. a hónap második felében nyugat-németországba utazik a magyar kamarazenekar is.

fischer annie novemberben svédországban és dániában szerepel. az operaházi tagok közül koltay valéria és udvardy tiber november utolsó napjaiban indul kanadába. melis györgy a „don juan”, berlini előadásain, antalfy albert pedig barcelonában énekel./mti/

--

Wc

-1-

bb 2. bükkli csermakk exportra

vid/ká/sk/s La 1966. november 2.

a keletbükkli állami erdőgazdaság bükkli és cserneháti erdőségeiben az utóbbi évek leggazdagabb makktermését gyűjtötték be. a szendrő környéki tölgyesekben, amelyek egészen a csehszlovák határig húzódnak, 4000 mázsa tölgyermakkot szedtek. ennek felét a dunántulra, a vértesi erdősítésekhez küldték, a bükkli és hernádvölgyi csemetekertekben pedig - mintegy 1500 mázsányi makkból - 12 millió facsemetét nevelnek. ez a mennyiség háromévi erdősítéshez elegendő. félezer mázsa makkot az erdei talajokba bekapáltak, hogy ezzel is növeljék a természetes ujjulatot. a bükkli és a cserneháti részeken összegyűjtött 2500 mázsa csermakkot exportra, elsősorban nyugat-németországba küldik. az a mennyiség négyszerese a tavaly exportált mennyiségnek./mti/

bb 3. új munkásmozgalmi kiadványok

pr/tr/sr La 1966. november 2.

a párttörténeti intézet gondozásában újabb két jelentős munkásmozgalmi történeti kiadványt jelentetett meg a kossuth könyvkiadó.

„a kommunista párt szövetségi politikája 1936-1962”, című, négy tanulmányt tartalmazó gyűjteményes kötet az 1965. nyarán tartott intézeti tudományos ülés anyagát tartalmazza, választ ad a szövetségi politika fejlődésének fő kérdéseire; elméleti és politikai szempontból egyaránt jelentős, sokoldalú történelmi elemzést adja a komintern VII. kongresszusától a szocializmus alapjainak lerakásáig terjedő időszaknak.

„a magyar munkásmozgalmi történetének válogatott dokumentumai”, című sorozat most megjelent IV/a kötete újságcikkek és levéltári dokumentumok alapján tárja az olvasó elé a magyar munkásmozgalmi 1907-1914 közötti tevékenységét. magába foglalja az első világháború előtti évek magyarországi szocialista mozgalmának legjelentősebb forrásait és képet ad a munkásság osztályharcos megmozdulásairól, valamint a korabeli szocialista mozgalom ideológiai és politikai arculatáról./mti/

-2-

bb 4. ültetik a karácsonyi primőröket

vid ká/sk-lm La 1966. november 2.

megkezdődött a fűtési idény csongrád megye közös gazdaságainak termelvízfűtési üvegházaiban. a szegedi felszabadulás, az ujszegedi haladás, a szentesi új barázda és a mindszenti tiszavirág termelőszövetkezetek téli kertészetekben ültetik a karácsonyi primőröket. a megye legnagyobb üvegház-kombinátjában, a mindszenti tiszavirág tsz 12 000 négyzetméternyi hatalmas csarnokaiban 97 fokos forró vizet adó bővizű kut szolgáltatja az energiát. csupán ez a közös gazdaság karácsony táján 150 000 karalábét, 40 000 fej salátát és nagymennyiségű piros retekot szállít. a szövetkezet primőrjei eljutnak majd csehszlovákiába és a német demokratikus köztársaságba is./mti/

bb 5. gazdag programmal ünneplik néphadseregünk alakulatai november 7-ét

i vt/tné-lm sr 1966. november 2.

a nagy októberi szocialista forradalom 49. évfordulójának méltó megünneplésére néphadseregünk alakulatainál is készülnek, gazdag, változatos kulturális és sport programot állítottak össze. a hadsereg egységei a területi párt- és állami szervek rendezésében sorakerülő ünnepségeken is képviseltetik magukat. számos helyen ott lesznek a katonák képviselői az iskolai megemlékezéseken.

a közös helyőrségben állomásozó magyar és szovjet alakulatok együtt ünneplik meg a történelmi jelentőségű évfordulót. a szovjet hadsereg katonái sok helyről kaptak meghívást, hogy tartsanak az évforduló alkalmából beszámolót./mti/

bb 6. 700 000 szál rózsát szegedről és hódmezővásárhelyről

vid ká/tr-lm La 1966. november 2.

az első éjszakai fagyok „vetkőztetik”, az alföldi legnagyobb rózsakertjeiben: az ujszegedi haladás termelőszövetkezet és a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat telepein az illatos virágokat. a lehullott virágok tarka szirmosnyeggel borítják a földet. kedden az utolsó szál rózsát is leszedték, s ezzel befejeződött a hosszúra nyúlt szabadföldi idény. a két telepről tavasztól-őszig 700 000 szál virágot szállítottak el.
/folyt.köv./

-3-

bb 6. / 700 000 szál...1. folyt./-lm

a szezonzárással egyidejűleg az üvegházakban megjelentek az első bimbók a téli rózsákon. a két nagy kertészet a következő hónapokban is szerszámra küld rózsát az ország minden tájára, elsősorban a fővárosi virágüzletekbe.
/mti/

--

bb 7. rövidhullámu rádió adó-vevők a budapesti uttörő házakban

1 di/hné-lm sr

1966. november 2.

az elmúlt hetekben öt budapesti uttörő ház kapott rövidhullámu adó-vevőt. a berendezéseket a magyar honvédelmi sportszövetség fővárosi elnöksége ajándékozta a pajtásoknak. 25 wattos teljesítményük lehetővé teszi, hogy a rádióamatőrök népes táborának legifjabb tagjai európa egész területén valamennyi országának fiataljaival „találkozzanak”, az éterben, s ha jó a vétel, akár más földrészekkel is kapcsolatot teremtsenek. a 3., a 4. és a 9. kerületi uttörő házakban már meg is kezdődött az izgalmas „vadászat”, s hamarosan a 8., illetve a 12. kerületiek is „eladják” névjegyüket, az amatőrök hullámsávjában.

a jövő májusig nyolc újabb uttörő házat szerelnek fel hasonló adó-vevővel, s egy-két éven belül mind a 18 budapesti uttörő házban munkához kezdhetnek az „operátorok”, a berendezések kezelőit az mhs budapesti szakemberei tanfolyamokon készítik fel feladatukra. ezenkívül a tervek szerint több középiskolában is megalakítják az ifju rádióamatőrök klubjait./mti/

--

bb 8. nagytakarítás, virágcsere, fásítás budapest parkjaiban - 170 000 kétnyári virág, 17 500 rózsátó, sövények, fasorok ültetése az őszi programban

1 cs/j-lm ká

1966. november 2.

a parkokban, köztereken, az utszegélyeken készítik a főváros év végi bucsuzó pompáját: mindenütt zajlik a nagytakarítás, az elnyitott egynyári virágok helyét kétnyáriakkal ültetik be, a nagy virágkupok, ágyások ismét kivirultak a krizantémum, az őszirózsa és az árvácska tizezeitől.

/folyt.köv./

-4-

bb 8. /nagytakarítás... 1.folyt./-lm

a beteleltető munkák nagy részével máris végeztek a fővárosi kertészet brigádjai, most főként a kényesebb virágok és cserjék fagyelleni védelmén, meg az őszi lomb és szemét eltakarításán a sor.

a negyedik évnegyed munkaprogramjában 30 000 négyzetméter földmagvetés, 170 000 fő kétnyári virág kiültetése szerepel. az utóbbi hetekben 56 000 tulipánhagymát már kiültettek az emlékművek köré s a népszerűvé vált utcai kővázákba, továbbá néhány tere csupán 19 000 fő virágzó krizantémumot telepítettek. ugyanakkor megkezdték 17 500 új rózsátó kiültetését és védő felkupacolását. a következő hetekben még 5 600 ugynevezett csoportcserjével, 14 000 sövénycserjével, másfélezer-nyi fenyővel és örökzölddel, 1 800 parkfával gyarapszik a főváros, a fasorok hiányainak pótlására ezenkívül tízezer „tulkoros”, /6-10 éves/ fát telepítenek. ezek nagy részét hatalmas földlabdával együtt szállítják végleges helyükre./mti/

-5-



bb. 9. teljesítették felajánlásukat az országház kupolacsucsának restaurálói - megkezdődött az állványbontás

i sb/lk/vq/gy/bs

1966. november 2.

az országos szakipari vállalat bádógosai restaurálják az országház kupolájának több mint 20 méter magas csucsdíszét, amely a világító ötágú csillagot tartja. a munka megkezdésekor csupán kisebb javításokat terveztek, de kiderült, hogy a vártnál több a hiba, s a csucsdísz legszebb részét ki kell cserélni.

szegeő jános művezető irányításával győre jendő bádógos brigádja - amely a mátyás-templom és a budai várpalota kupolájának díszbádógos munkáit végezte - tavaly már kicserélte a kupolacsucs legalsó, öt méteres szakaszának lemezborítását. ez év nyarán pedig megkezdte a csucs körerkélyének ujjáépítését. az egykori rajzokat nem találták, tehát csak az eredetiről vett minta alapján készítették az új vörösréz díszeket. a vállalat dolgozói budapesten és vidéken is gyakran végeznek díszítő-bádógos munkát, de még sehol sem találtak olyan gazdagon domborított lemezdíszet, mint amilyen az országház kupolacsucsa. nincs rajta egy tenyérnyi sima hely sem, mert egymást éri a különböző díszítő domborzat. a pártkongresszusi versenyben a bádógosok közös felajánlást tettek az országház műszaki dolgozóival, szakmunkásaival, hogy november 7-ig az ötágú csillag világításának korszerűsítésével egyidőben kijavítják a kupolacsucs legfelső szakaszát. a felajánlást az ígért határidő előtt teljesítették, s már megkezdtek az állványbontást. így november első napjaiban a körerkélyig szabaddá teszik a csillagos kupolacsucst. a bádógos restaurátorok most az erkély gótikus ablakainál folytatják a vörösréz-borítás kicserélését. eddig mintegy 300 négyzetméternyi új vörösréz-díszet helyeztek el a kupolacsucson. a munkát télen is folytatják, hogy lehetőleg tavaszra befejezzék az ország legszebb épületbádógos díszének restaurálását./mti/

..

8.25/-n
84 hely

-6-

Be

bb. 10. rendelkezés az orvostanhallgatók és egészségügyi tanulók üzemi baleseteiről,

i me/gk/sr/gy/ta

1966. november 2.

az egészségügyi miniszter a központi statisztikai hivatal elnökével és az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének főtitkárával egyetértésben szabályozta a felügyelete alá tartozó oktatási intézmények /orvosgyógyintézetek, egészségügyi szakiskolák és szaktanfolyamok, valamint kollégiumok és diákotthonok/ hallgatóit érő balesetek kivizsgálását és bejelentését.

a rendelkezés szerint üzemi balesetnek tekintendő minden olyan baleset, amely a hallgatót az oktatási intézmény területén éri. üzemi balesetnek számítanak azok a balesetek is, amelyek nem az intézmény területén, de az oktatással és neveléssel kapcsolatban vagy pedig a képzéshez tartozó gyakorlati foglalkozás alatt következnek be.

az oktató haladéktalanul köteles gondoskodni arról, hogy balesetet szenvedett hallgatója elsősegélyben és orvosi ellátásban részesüljön. a balesetről értesíteni kell az intézmény vezetőjét, biztonsági megbízottját, szakszervezeti bizottságát, gyakorlati foglalkozás esetén az ezt nyújtó intézmény megfelelő szerveit. jelentést kell tenni továbbá a balesetről az illetékes rendőrkapitányságon, tanácsi intézmények esetén a tanács egészségügyi osztályán. a balesetet szenvedő hallgató maga is köteles bejelentésre, de ha erre képtelen, a bejelentést az teszi meg, aki elsőnek észlelte a balesetet. súlyos vagy tömeges baleseteket az intézmény vezetője köteles bejelenteni az egészségügyi minisztériumnak és a megfelelő szakszervezeti szervezetnek. minden intézményvezető január 5-ig jelentést ad közvetlen felettes hatóságának az előző évben előfordult balesetekről, február 15-ig, pedig a fővárosi, megyei és megyei jogú városi tanácsok összesítő jelentést adnak az egészségügyi minisztériumnak.

az utasítás szabályozza a balesetek kivizsgálásának módját és előírja, hogy az intézményvezetőnek a vizsgálat alapján intézkednie kell a további balesetek megelőzéséről. a vezető egyben köteles ellenőrizni is az intézkedés végrehajtását.

/folyt. köv./

8.30/-n
87 hely

-7-

Be

bb. 10./rendelkezés..... folyt./ gy

a tanulóbiztosítással kapcsolatos ügyintézés az ezzel megbízott dolgozó feladata, ő jelenti be a balesetet a szabályokban előírt módon és határidőn belül az állami biztosító járási vagy városi fiókjánál. a rendelkezés 1967. január 1-én lép hatályba./mti/

..

bb. 11. több mint 50 000 résztvevő a művelődési házak tudományos és termelési szakkörökben

i áe/tr/sr/gy/la

1966. november 2.

országszerte megkezdődött az új idény a művelődési házakban, kulturotthonokban. az új idény jellemző vonása, hogy a széleskörű és sokoldalú népművelési munkában mindenütt előtérbe került a természettudományos ismeretterjesztés, illetve a társadalom gazdasági feladatainak megoldását szolgáló ismeretközlés. a művelődési házak elsősorban a szakoktatás kiterjesztéséhez nyújtanak nagy segítséget. országszerte több mint kétezer műszaki-technikai és mezőgazdasági szakkörben több mint 50 000 résztvevőt foglalkoztatnak. ezeken kívül több mint 200 szakmai klubot szerveztek, amelyekben kötetlen formájú összejöveteleken találkoznak az azonos érdeklődési körű és foglalkozású szakemberek. a különböző közhasznú tanfolyamokon - például fa-, fém-, műanyag-, stb. megmunkálásával foglalkozó összejöveteleken - ugyancsak több mint 3 000 résztvevő sajátít el hasznos ismereteket. a kulturális házak tervbe vették, hogy a különféle társadalmi, kulturális események: falunap, üzemi ünnepség, gyűlések, stb. alkalmából a termeléshez kapcsolódó tanácskozásokat, tapasztalatcseréket is fokozzák. igen népszerűek a műszaki, technológiai, mezőgazdasági szakismereteket megalapozó közismereti tanfolyamok, illetve szakkörök: fizika, kémia, matematika, biológia, stb. az új idényben nagyobb ütemben fejlesztik a művelődési házak technikai felszerelését is, számos helyen hoznak létre kísérleti bemutató termeket, a szemléltető oktatáshoz szükséges különféle gyűjteményeket, stb. növelik az idén a különféle természettudományos vándorkiállítások számát, az ankétok, vitaestek, kerekasztal-konferenciák szervezéséhez is fokozottabb segítséget adnak./mti/

..

8.36/-n

8.36.2021

-8-

Be

bb. 12. megalakul az első szakipari tervezői műterem - a corvin áruház alumíniumhomlokzataakivitelezők első tervezői munkája
i sb/lk/vq/gy/bs

1966. november 2.

az építésügyi minisztérium az országos szakipari vállalatot bizta meg a hazai festő, mázoló, burkoló és üvegező szakmák műszaki fejlesztésének teendőivel, a korszerű szakipari anyagok és gépek kikísértelkezésével és a tapasztalatok továbbadásával.

a vállalat most már engedélyt kapott arra, hogy elsősorban a nagy, reprezentatív középületek tervezésénél mint tervezési alvállalkozó, elkészítse a szakipari dizitő munkák műszaki terveit. így a kivitelezési munka egyszerűsítésének, a legújabb és bizonyosan beszerezhető anyagok beépítésének és a műszaki fejlesztésnek minden lehetőségét figyelembe vehetik a tervek elkészítésében. első munkájuk a corvin nagyáruház új, alumínium-homlokzatának szakipari műszaki terve volt. rövidesen befejezik a pozsonyi kongresszusi palota és a pozsonyi új hid lábánál építendő 85 méter magas torony kilátó-étterme dizitő munkáinak tervezését. az előzetes tárgyalások alapján hamarosan megkapják a megbízást a nemzeti színház és -az új duna-szálló dizitőanyagainak és burkolatainak megtervezésére is. jelenleg még a vállalat műszaki-fejlesztési osztályának mérnökei készítik a terveket, de a feladatok sokasodnak. ezért a jövő év elején megalakítják az első szakipari tervezői műtermet, amelyet természetesen számos újabb szakemberrel erősítenek meg./mti/

..

bb. 13. színes film készült a nemzetközi kempingszövetség balatonfüredi nagytáboráról

vid tné/ki/gy/bs

1966. november 2.

a közlekedési filmstudio munkatársai színes filmet készítettek a nemzetközi kemping és karaván szövetség balatonfüredi nagytáboráról. a közlekedési filmstudio, amely már több díjat nyert idegenforgalmi filmjával váltott ki elismerést, tavaly filmen örökölte meg a hollandiai wassenaarban tartott nemzetközi nagytábor is. a tavaly készült színes filmet a nyáron bemutatták a balatonfüredi tábor vendégeinek is. a magyarországi táborozásról készített filmet, amely bemutatja a kemping világmozgalom történetének eddigi legnagyobb szabású nemzetközi találkozóját, a külföldi kempingklubokban is vetítik majd./mti/

..

8.44/-n

8.44.2021

-9-

Be

bb. 10./rendelkezés..... folyt./ gy

a tanulóbiztosítással kapcsolatos ügyintézés az ezzel megbízott dolgozó feladata, ő jelenti be a balesetet a szabályokban előírt módon és határidőn belül az állami biztosító járási vagy városi fiókjánál. a rendelkezés 1967. január 1-én lép hatályba./mti/

..

bb. 11. több mint 50 000 résztvevő a művelődési házak tudományos és termelési szakkörökben

i áe/tr/sr/gy/La

1966. november 2.

országszerte megkezdődött az új idény a művelődési házakban, kulturotthonokban. az új idény jellemző vonása, hogy a széleskörű és sokoldalú népművelési munkában mindenütt előtérbe került a természettudományos ismeretterjesztés, illetve a társadalom gazdasági feladatainak megoldását szolgáló ismeretközlés. a művelődési házak elsősorban a szakoktatás kiterjesztéséhez nyújtanak nagy segítséget. országszerte több mint kétezer műszaki-technikai és mezőgazdasági szakkörben több mint 50 000 résztvevőt foglalkoztatnak. ezeken kívül több mint 200 szakmai klubot szerveztek, amelyekben kötetlen formájú összejöveteleken találkoznak az azonos érdeklődési körű és foglalkozású szakemberek. a különböző közhasznú tanfolyamokon - például fa-, fém-, műanyag-, stb. megmunkálásával foglalkozó összejöveteleken - ugyancsak több mint 3 000 résztvevő sajátít el hasznos ismereteket. a kulturházak tervbe vették, hogy a különféle társadalmi, kulturális események: falunap, üzemi ünnepség, gyűlések, stb. alkalmából a termeléshez kapcsolódó tanácskozásokat, tapasztalatcseréket is fokozzák. igen népszerűek a műszaki, technológiai, mezőgazdasági szakismereteket megalapozó közismereti tanfolyamok, illetve szakkörök: fizika, kémia, matematika, biológia, stb. az új idényben nagyobb ütemben fejlesztik a művelődési házak technikai felszerelését is, számos helyen hoznak létre kísérleti bemutató termeket, a szemléltető oktatáshoz szükséges különféle gyűjteményeket, stb. növelik az idény a különféle természettudományos vándorkiállítások számát, az ankétok, vitaestek, kerekasztal-konferenciák szervezéséhez is fokozottabb segítséget adnak./mti/

..

8.36/-n

1966.11.2

-8-

Be

bb. 12. megalakul az első szakipari tervezői műterem - a corvin áruház alumíniumhomlokzataakivitelezők első tervezői munkája
i sb/lk/vq/gy/bs

1966. november 2.

az építésügyi minisztérium az országos szakipari vállalatot bízta meg a hazai festő, mázoló, burkoló és üvegező szakmák műszaki fejlesztésének teendőivel, a korszerű szakipari anyagok és gépek kikísértelkezésével és a tapasztalatok továbbadásával.

a vállalat most már engedélyt kapott arra, hogy elsősorban a nagy, reprezentatív középületek tervezésénél mint tervezési alvállalkozó, elkészítse a szakipari díszítő munkák műszaki tervét. így a kivitelezési munka egyszerűsítésének, a legújabb és bizonyosan beszerezhető anyagok beépítésének és a műszaki fejlesztésnek minden lehetőségét figyelembe vehetik a tervek elkészítésében. első munkájuk a corvin nagyáruház új, alumínium-homlokzatának szakipari műszaki terve volt. rövidesen befejezik a pozsonyi kongresszusi palota és a pozsonyi új híd lábánál építendő 95 méter magas torony kilátó-étterme díszítő munkáinak tervezését. az előzetes tárgyalások alapján hamarosan megkapják a megbízást a nemzeti színház és -az új duna-szálló díszítőanyagának és burkolatának megtervezésére is. jelenleg még a vállalat műszaki-fejlesztési osztályának mérnökei készítik a terveket, de a feladatok sokasodnak. ezért a jövő év elején megalakítják az első szakipari tervezői műtermet, amelyet természetesen számos újabb szakemberrel erősítenek meg./mti/

..

bb. 13. színes film készült a nemzetközi kempingszövetség balatonfüredi nagytáboráról

vid tné/ki/gy/bs

1966. november 2.

a közlekedési filmstudio munkatársai színes filmet készítettek a nemzetközi kemping és karaván szövetség balatonfüredi nagytáboráról. a közlekedési filmstudio, amely már több díjat nyert idegenforgalmi filmjével váltott ki elismerést, tavaly filmen örökölte meg a hollandiai wassenaarban tartott nemzetközi nagytábor is. a tavaly készült színes filmet a nyáron bemutatták a balatonfüredi tábor vendégeinek is. a magyarországi táborozásról készített filmet, amely bemutatja a kemping világmozgalom történetének eddigi legnagyobb szabású nemzetközi találkozóját, a külföldi kempingklubokban is vetítik majd./mti/

..

8.44/-n

1966.11.2

-9-

Be

bb. 14. husz beruházást fejeznek be jövőre a kohó- és gépiparban

1 sl/tm/vq/gy/bs

1966. november 2.

a kqm-től kapott tájékoztatás szerint az ujonnan induló beruházások kivételével jóváhagyták a kohó- és gépipar jövő évi beruházási tervét, csupán az áthúzódó beruházásokra kéreken 5 milliárd forintot költenek, 600 millióval többet a kqm teljes 1966-os beruházási összegénél. később dől el, hogy ezen felül még az ujonnan induló építkezésekre, gépesítésre mennyit fordítanak. az ötmilliárdból a költségvetés négy milliárdot biztosít, további egymilliárd forintot az amortizációból visszatartott összegből, vállalati és exportfejlesztési alapjukból, tehát helyi erőforrásokból költenek az üzemek új létesítményekre.

a beruházási összegek nagyobbik részét - 60-65 százalékot - jövőre is gépekre, korszerű berendezésekre költik, s csupán 35-40 százalékot építkezésekre, bár sok új üzemi épületet is létrehoznak. a tippstervek szélesebb körű alkalmazásával ugyanis lényegesen olcsóbbá válik az építkezés.

a rendelkezésre álló pénzt ezuttal minden eddiginél nagyobb mértékben koncentrálnak. több mint másfél milliárd forintot a közúti járműgyártás fejlesztésére költenek, ami 22 egymást kiegészítő beruházást tesz lehetővé. ebből jelentős összeghez jut az ikarus, a magyar vagon és gépgyár, a vörös csillag traktorgyár, a csepel autógyár és több más vállalat.

további nagy összegeket fordítanak a folyamatban lévő beruházások gyors befejezésére. jövőre a kohó- és gépiparban 20 beruházást fejeznek be és adnak át. a többi között végleg elkészül a telefongyár új átviteltechnikai részlege, a csavarárugyár ongai telepe, a gamma kristályüzeme, a diósgyári gépgyár vasúti kerékpárgyártó, az elzett új zár és lakatgyártó, a híradástechnikai anyagok gyárának új ferritgyártó részlege. befejezik a földgáz bevezetését a ganz-másvagban és a lampart-ban. véget ér a lenin kohászati művek durvahengerművének rekonstrukciója, elkészül a dunai vasmű ugynevezett normalizáló lemezüzeme, az ózdi kohászati üzemeknek az alsóhétes palyaudvaron folyamatban lévő beruházása./mti/

..

8.48/-n

90i peler

Be

-10-

bb. 15. megtalálták egy szovjet katona sírját gyöngyösön

vid tm/gy/La

1966. november 2.

a hazafias népfront heves megyei bizottságához a szovjetunióból nemrégiben levél érkezett. nykolaj dmitrijevics dvorjatkin a második világháború idején elesett édesapját és öccsét keresi. a levélíró közölte, hogy mindkét katona valószínűleg gyöngyös környékén 1944 november közepe táján vesztette életét a felszabadító harcban. a magyar-szovjet baráti társaság aktívái azonnal a sírok keresésére indultak, de sokáig nem akadtak nyomra. most jelentkezett a városi tanácsnál özv. szalmási ferenccé, aki gyöngyösön a bene utca 27 szám alatt lakik. pontos személyleírást adott a fiuról, ivan dmitrijevics dvorjatkinról, akinek sírja gyöngyösön a bene uti temetőben van. szalmásiék a haláleset körülményeiről is tájékoztatást adtak. ivan dmitrijevics dvorjatkin a front átvonulása idején szalmásiéknál volt elszállásolva édesapjával, november 18-án az erzsébet-napi családi ünnepségen is részt vettek náluk. a következő napon újra megjelentek a németek és a fiut a házuk előtt főbelőtték, elszedték iratait, majd otthagyták a holttestet. az ifjú szovjet katonát szalmási ferenccé, valamint felesége és leánya hantolta el a házukkal szemben lévő temetőben. a család 22 évig kegyelettel ápolta ivan sírját, amelyet most a városi tanács vett gondozásba. az elesett édesapa sírját tovább kutatják a környéken./mti/

.. / amelyben

bb. 16. hétszáz ezer fiatal él a falvakban - a 14-30 évesek közül több mint 300 000 -en a mezőgazdaságban dolgoznak.

1 di/gk/sr/gy/La

1966. november 2.

az egyetemisták után az ifjúság újabb rétegének, a falvak fiataljainak helyzetével, élet- és munkakörülményeivel és kiszervezeteinek tevékenységével foglalkozik majd a közeljövőben a kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága. a tanácskozás előkészületei közben különböző statisztikák és felmérések adatai alapján már felvázolták az új nemzedék e fontos rétegének problémáit. megállapították, hogy jelenleg mintegy 700 000 fiatal él a falvakban, közülük több mint 300 ezren a mezőgazdaságban, így a termelőszövetkezetekben, az állami gazdaságokban és egyéb hasonló területeken dolgoznak.

/folyt. köv./

8.54/-n

90i peler

Be

-11-

bb. 16. /hátszáz ezer fiatal él.... 1. folyt./ gy

a többiek diákok, ifjumenek, értelmiségiek, akik már a városokban tanulnak, illetve gyakorolják hivatásukat, de még nem szakadtak el a községektől, családjuktól. egy 14 megyére, 238 községre és 113 000 fiatalra terjedő felmérés adataiból például kiderült, hogy a falun élő 14-30 évesek 27,6 százaléka ifjumenek, 16 százaléka középiskolás, 4 százaléka értelmiségi, s 37 százaléka „kétlaki,, , aki naponta vagy hetente ingázik.

a mezőgazdaságban dolgozó 300 ezer fiatal közül évente több mint 100 ezren vesznek részt az ifjusági szövetség termelési mozgalmában, a munkaversenyek különböző formáiban. a falusi kish-szervezetek az utőrőcsapatokkal, valamint az ifjumenekkel és diákokkal együtt esztendőről esztendőre derékasan kiveszik részüket a betakarítási munkák meggyorsításából, s több százezer holdon végzik el a rét és legelőterületek tisztítását, karbantartását. az idén már elérte az ezret azoknak a falusi ifjusági brigádoknak a száma, amelyek a kitüntető szocialista cím elnyeréséért fáradoznak, s ezzel a fiatal tsz-tagok munkacsoportjainak egyharmada vállalkozott arra, hogy tetteikkel bizonyítsa: szocialista módon él és dolgozik.

figyelemre méltó, hogy az utóbbi időben csökkent a falvakból elvándorló fiatalok száma. az elmúlt öt évben csaknem 180 ezer harminc éven aluli vállalt munkát a mezőgazdaságban, jelentős részük azonban nem találta meg helyét a termelőszövetkezetekben, az állami gazdaságokban és más területekre szegődött el. ez arra inti az illetékes szerveket, hogy a következő esztendőben még nagyobb gondot kell fordítani a falusi ifjuság élet- és munkakörülményeinek javítására, gondjainak enyhítésére. /mtl/

bb. 17. új film szegedről

vid gk/fm/gy/La

1966. november 2.

a szegedi szabadtéri játékok igazgatóságának felkérésére a mafilm híradófilm csoportja 30 perces dokumentumfilmet készített a játékok történetéről.

a kópia rögzíti a vendégváros hangulatát, az idegenforgalmi nevezetességeket, így a szőke tiszta hajószállót és vízi éttermet, a nevezetes szobrokat és műemlékeket.

/folyt. köv./

9.00/-n

904 Zeln

Be

-12-

bb. 17. új film....folyt./ gy

a film néhány perces része a felszabadulás előtti előadásokat idézi. az 1959 utáni bemutatók közül a „hunyadi László,, az „esmeralda,, a „jeanne d'arc,, a „bánk bán,, az „aida,, a „west side story,, „a cigánybáró,, „a fából faragott királyfi,, a „vidróczki,, és a „turandot,, egy-egy jelentőt is megörökítették.

a dokumentumfilmet a közeljövőben eljuttatják szeged testvérvárosainak, s az 1967. évi szabadtéri játékok kezdete előtt a hazai mozik is bemutatják./mtl/

--

bb. 19. kilenc új típusú tengeri vitorlást építenek balatonfüreden

vid lk/gy/bs

1966. november 2.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi üzemegységében nemrég készítették el a skandináv népvitorlás típus első példányát. a vitorlás sikeres próbatat tett a balatonon és a svéd megrendelő igen elégedett volt a hajóval.

a próbatat kedvező tapasztalatai alapján az ártex utján újabb kilenc hajót rendeltek. valamennyi a skandináv vizeken kedvelt típushoz tartozik, kajútjukban négy személy részére rendeztek be kényelmes fekvőhelyet.

a nyolc méter hosszú hajótesteket vasuton szállítják a tengerpartra./mtl/

--

bb. 20. kilencvenöt fokos vízü termákkut orosházán - hajtatóház épül a hévíz hasznosítására

vid ká/sk/gy/La

1966. november 2.

kísérletképpen 1 600 méter mélyre fúrtak az orosházi dózsa tsz-ben forróvíz után kutatva. a kísérlet várakozáson feleli eredményt hozott: percenként 1 200 liter, 95 fokos termákvizet ad a mélyfúratu kut.

a hévíz hasznosítására a tervek szerint 1 400 négyzetméternyi hajtatóház épül, ahol téli zöldséget, primört, a szabadföldi kertészet számára pedig palántát nevelnek a kertészek. amíg a korszerű hajtatóház elkészül, magasított lábakra helyezett hollandi ágyakba 3 000 négyzetméternyi üvegfelület alatt nevelik a primorzöldséget./mtl/

--

905/-n

908 Zeln

Be

-13-

bb. 18. új üdülőteleppel gazdagodik sátoraljaujhely

vid hné/ki/gy/bs

1966. november 2.

a harmadik ötéves terv időszakában sátoraljaujhely új üdülőteleppel gazdagodik. a szakszervezetek országos tanácsának beruházásával a város legszebb és legromantikussabb részén a májuskiutvölgyi popelyás-tisztáson 500 gyermek részére üdülő építenek. a fenyveserdőkkel körülvárt tisztáson nyolc különálló - fedett folyosókkal összekapcsolt - lakópavilont létesítenek, s ezeket központi épület fogja össze. egy-egy ilyen pavilonban négy, 16 ágyas hálószobát és társalgót, a központi épületben pedig konyhát, éttermet, játékhelyiségeket, fürdőt, könyvtárat, valamint tv-szobát alakítanak ki. a pavilonok összeszereléséhez szükséges vasszerkezetváz gyártását még ebben az évben megkezdik a helyi vasipari ktsz dolgozóival.

az új üdülőtelep építéséhez szükséges kommunális létesítményeket a községfejlesztési alap felhasználásával és a lakosság segítségével készítik el. már befejezték a várost és az új üdülőtelepet összekötő több mint 1 800 méter hosszú makadám-burkolatú hegyi utat építést és készül a vízhálózat is. az ivóvizet a kossuth utcai turistaszállótól 1 200 méter hosszú csővezetéken nyomják majd fel a mintegy 300 méter magasban levő tisztásra. a hálózat építését a lakosság társadalmi összefogással segíti. eddig 800 méter hosszú vezeték lefektetésénél 200 ezer forint értékű földmunkát végeztek el. a hagyoldalban befejeződött a két, egyenként 25 köbméteres víztároló építése és már szerelik az automata távvezérlő berendezést, amely a vízszolgáltató szivattyurendszert irányítja majd. a vízhálózat a számítások szerint az év végére elkészül és így a jövő évben a popelyás-tisztáson hozzáfoghatnak az új üdülő építéséhez./mti/

--

9.10/-n

0142-2-1

-14-

3e

bb. 21. párizsban őrzik a szegedi festőmunkások egyik régi zászlóját

vid tr/fm/gy/La

1966. november 2.

roger querrand tanár, a párizsi kertváros, verneuil sur seine polgármesterhelyettese korábban írt egyik levelében arról értesítette szeged város vezetőit, hogy őrzik a szegedi festőmunkások régi vörösselyem zászlóját. a nyáron párizsban járt szegediek közül néhányan keresték már otthonában a városka polgármesterhelyettesét, de mivel szabadságon volt, nem találkozhattak vele. a franciaországban élő horváth ferenc szobafestő azonban megígérte a szegedieknek, hogy alkalomadtán érdeklődik majd a jelenlegi tulajdonosnál a munkásmozgalmi emlékiránt.

a mintegy két évtizede párizsban élő horváth ferencről nemrég érdekes híreket tartalmazó értesítést kaptak a szegediek. többek között megküldte a száztízszet nyolcvan centiméteres vörösselyem zászló fényképét. megírta azt is, hogy roger querrand édesapja 1919-ben a francia hadsereg tisztjeként járt szegeden és valószínűleg műgyűjtő szenvedélyből vette magához a zászlót, amelyet hazavitt, szobája fölén őrzött és halála után fiára hagyott.

a polgármesterhelyettes kész visszaadni az értékes munkásmozgalmi relikviát, ha annak pontos másolatát cserébe megkaphatja. mint horváth ferenc levelében írja, karácsonykor hazatérve hozza szegedre a régi zászlót, amely értékes emléke a szegedi munkásmozgalomnak.

a szegedre most megküldött fénykép szerint a zászló egyik oldalán a munkások összefogását jelképező, egymásba kulcsolt két kéz, a másik oldalon a „magyarországi festőmunkások orsz. szöv. szegedi csoportja”, felirat, valamint a szakmát szimbolizáló paletta és ecset látható./mti/

--

9.15/-n

0172-1-1

-15-

bb. 22. többezeréves csiszolókö, rézkori agyagmécse és ezüst-dénár a szekszárdi múzeumban

vid hné/fm/gy/La

1966. november 2.

az utóbbi időben számos régészeti lelőhelyet fedeztek fel a szekszárdi béri balogh ádám múzeum kutatói a múzeumbarátok bejelentései nyomán. többen a határban talált többszáz, sőt több-ezer éves tárgyakat ajándékoztak a szekszárdi múzeumnak.

kiss istván, kistormási lakos például földmunka közben egy tojásdad alakú, sötét, sima kőre bukkant. belerugott, mert brikettnek hitte, de alaposan megfájdult tőle a lába, súlyosabb volt egy széndarabnál. a múzeumban megállapították, hogy őskori csiszolókö, amellyel kő- és csonteszközöket készítettek évezredekkel ezelőtt.

dr. csanády györgy, mórágyi körzeti orvos a határban talált rézkori agyagmécsessel, pártai gyula szekszárdi kollégiumi igazgató értékes habán-kerámiával gyarapította a múzeum gyűjteményét. pusztahencsén radnai jános tsz-tag egy török hódoltság kori, magyar címeres ezüstdénárt talált a szőlőhegyen; merő béla pedig kakasról származó középkori dénárokat ajánlott fel a múzeumnak./mti/

..

bb. 23. cigánygyerekek napközi otthona bogárdmindszenten

vid tné/fm/gy/La

1966. november 2.

a baranya megyei bogárdmindszenten sokáig gondot okozott a cigánytelepülésen élő gyermekek tanulmányi előmenetele: voltak olyan évek, amikor az első osztályosok fele megbukott. a tanulás elősegítésére ezért napközit létesítettek, ahol ingyen reggelit, ebédet uzsonnát kapnak a kicsinyek, segítik őket az iskolai feladatok megoldásában, beszédkészségük fejlesztésében és a kulturált viselkedés elsajátításában. a napközi 1963-ban harminc cigánytelepi gyermekkel indult, jelenleg pedig már nyolcvan látogatják rendszeresen és az itteni nevelő munka kétségtelen eredményét jelzi, hogy fentebbi idő óta felére csökkent a bukott tanulók száma./mti/

..

9.20/-n

9m Zeln

3e

-16-

bb. 24. tizenkilencmillió forintot takarítottak meg a tiszamenti vegyiművek építői

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 2.

az alföld új ipari központjában, szolnokon, ahol 1 700 brigád több mint 15 000 tagja nyerte el, vagy küzd a szocialista brigád címért, kiemelkedő munkások születtek a 9. pártkongresszus tiszteletére. a kisz védnökséggel épülő tiszamenti vegyiművek beruházásainál jó kooperációval, a korszerű építési módszerek alkalmazásával a kongresszusi versenyben eddig 19 millió forint megtakarítást értek el az építők. még az idén elkészül a 31 000 tonna nyersfoszfát tárolására alkalmas, alumíniumszerkezetű raktár és határidő előtt megkezdik a próbüzemelését az új kriolit üzemben. a papírgyárban dolgozó szocialista brigádok segítségével mintegy három hónappal korábban átadták rendeltetésének a 4. számú papírgyártó gépet, amely egyedül többet termel, mint a gyár többi gépegységei együttvéve. a megyei építőipari vállalat dolgozói határidő előtt átadták a 12 tantermes zagyva-parti általános iskolát és befejezték az abonyi uti iskola bővítését. a vállalat szerint határidő előtt átadják a fiumei uti iskolát, két új lakóépületet, valamint az új, 300 ágyas máv kórház rendelőintézetét./mti/

..

bb. 25. újabb tíz családot költöztetnek ki a visegrádi tamáshegy házaiból

vid gö/ki/gy/bs

1966. november 2.

márciusban, a sok esőzés következtében megcsuszott a visegrádi tamáshegy partoldala. a mátyás király ut felőli részen a földomlás több házat súlyosan megrongált. a szakemberek megállapították, hogy az andezitre rakodott löszréteg erős átázása okozta a földcsuszamlást, ami újabb tartósabb esőzés esetén további károkat okozhat. ezért kilenc családot azonnal kiköltöztették otthonából, s ideiglenesen a községben levő üdülőkből helyezték el. ezenkívül elrendelték, hogy további tíz súlyosan megrongálódott épületet még ebben az évben ki kell üríteni, huszat pedig megfigyelés alatt tartanak.

most, hogy beköszöntött az őszi esős időszak, megkezdik a tíz család kiköltöztetését. ideiglenesen őket is a visegrádi üdülőkből helyezik el. a jövő évben azonban megkezdik a lakótelep építését, ahol végleges otthont kapnak a bajbajutottak. a tervek szerint 1967-ben tíz lakás épül részükre, további tízet pedig a következő évben készítenek el./mti/

..

9.50/-n

1005

1000
3e

-17-

le

bb. 26. ezer családi ház ára a falusi takarékkönyvekben
vid ká/sk/gy/La 1966. november 2.

a baranyai falvak szorgalmas, takarékos dolgozói az év folyamán mintegy 20 millió forintot tettek félre kerestetükből. a megye takarékszövetkezeteinek betétállománya így elérte a 120 millió forintot. ez az összeg legalább 1 000 családi ház árának felel meg. természetesen nemcsak takarékoskodnak, de költenek is a falvak lakói. ez évben 100 millió forint összegű kölcsönt vettek, illetve vesznek fel házépítésre, vagy gazdaságuk fejlesztésére, butorok, háztartási eszközök vásárlására. ilyen módon tehát a takarékszövetkezetek pénzállománya szinte teljes egészében „megfordul”, egy év alatt, ami egészséges jelenség. a falusi bankok népszerűségét azonban nemcsak a gyarapodó milliók jelzik, hanem a takarékszövetkezeti mozgalom terjedése is. a közel múltban haladták túl a 25 ezres taglétszámot és a közeljövőben alakul meg a megye ötvenedik takarékszövetkezeti egysége.
/mti/

bb. 27. maguk építik kollégiumukat a győri diákok
vid tm/fm/gy/La 1966. november 2.

az évi győr megyei vállalat mérnökei társadalmi munkában elkészítették a győri kazinczy gimnázium kollégiumának terveit. a tervek alapján néhány nappal ezelőtt megkezdődött az építkezés. egyelőre bontják a volt hivatalsegédi lakást, amelynek helyén felhúzzák majd a kétszintes, nyolcvan személyes kollégium épületét. a tanácsi építőipari vállalat terven felül vállalta a munka irányítását, továbbá anyagot és gépeket ad. a szakmunkákat a győri építőipari technikum diákjai végzik, míg a segédmunkások a kazinczy gimnázium tanulói lesznek. a két iskola tanulói munkájuk ellenértékét a vietnami segélyalapra ajánlották fel./mti/

10.00/-n

-18-

le

10/10

10/20
30

bb. 28. munkásörök segítsége meghalt társuk családjának
vid hné/fm/gy/La 1966. november 2.

a komárom megyei csép községben zsebő gyuláné hamarosan új családi házba költözhet négy gyermekével. a takaros házat a kisbéri munkásörök és csép község lakói építették fel. a munkásörök egykori bajtársuk családján segítettek. tavaly ugyanis hirtelen meghalt a családfő zsebő gyula, a nagyigmándi gépállomás dolgozója, s ő is munkásör volt. éppen építkezés előtt állt a család, a tragikus eset következtében. a kisbéri munkásörökkel az élen azonban a magára maradt család segítségére sietett a nagyigmándi gépállomás, a helyi tanács és a termelőszövetkezet is.

már a televíziós antennát is felszerelték, s november 7-én ünnepélyesen adják át a zsebő-családnak a társadalmi összefogással épített házat./mti/

bb. 29. kirabolta ivócimboráját - két évre ítelték
vid gk/fm/gy/La 1966. november 2.

mészáros sándor 22 éves, büntetett előéletű miskolci alkalmi munkás az egyik helyi italboltban egy ittas állapotban levő vasutashoz szegődött, majd különböző helyeken folytaták az ivást. amikor a pénzes ivócimbora már „kikészült”, mészáros a magatehetetlen, öntudatlan ember zsebéből, a még megmaradt 1 700 forintot magához vette, s a pénzzel kerekét akart oldalni. egy önkéntes rendőr észrevette az esetet, s társával együtt hosszas üldözés után sikerült a tettest elfogni, akinél a pénzt meg is találták.

a miskolci megyei bíróság - részben módosítva az elsőfokú ítéletet - mészáros sándort visszaesőként elkövetett rablásért jogerősen kétévi szabadságvesztésre, s ugyanilyen időtartamu jogvesztésre ítélte./mti.-.

bb. 40. elutazott george thomson angol külügyi államminiszter
t bc/gk/gy/La 1966. november 2.

szerdán reggel elutazott magyarországról george thomson angol külügyi államminiszter.

/folyt. köv./

10.26/-n

-19-

10/20

30

le

bb. 40. /elutazott george thomson... folyt./

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szilágyi béla külügyminiszterhelyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a bucsuztatásnál sir alexander francis morley, nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság budapesti nagykövete./mti/

bb. 30. jövőre üzletekbe kerül a strand táskarádió

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 2.

az oriontonnál méreteiben kisebb, de még mindig táskarádió lesz a székesfehérvári villamosági-, televízió- és rádiókészülékek gyárának új kiskisrádiója, amely a jövő év közepén jelenik meg az üzletekben. a közép- és rövidhullámú vételre alkalmas táskarádió a strand nevet kapja, két 4,5 voltos kerékpárelemmel működik.

a jövő év másik rádióújítása lesz a középhullámú és uhf vételre alkalmas kiskisrádió, a jó hangszínezetű készülék az olcsó kategóriák közé tartozik, különböző színű műanyagkávákban kerül forgalomba./mti/

bb. 31. újabb málnatelepek szabolcsban

vid ká/sk/gy/la

1966. november 2.

a terméketlen nyírségi homoktalajokból az idén újabb félézer holdat hasznosítanak a szabolcs megyei termelőszövetkezetek. a silány földekre elsősorban málnát telepítenek, amelynek gyökere kötésben tartja a talajfelszín 15-20 centiméteres rétegét. a nyírségi táj 24 közös gazdaságában már megkezdték a telepítést: több mint egymillió gyökeres vesszőt ültetnek el. ezzel szabolcs-szatmár megyében 1 600 holdra növekszik a málnaültetvények területe./mti/

10.30/-n

-20-

10³⁵

Je

bb. 32. tisztjelöltek klubja, orosz nyelvű ifjúsági klub, kísérleti terem a szolnoki ságvári endre művelődési házban

vid gk/fm/gy/la

1966. november 2.

szolnok legnépesebb művelődési intézményében, a ságvári endre művelődési házban eddig husz különböző klub, szakkör működött. a társas foglalkozások számát az új idényben tovább bővítik. megalakítják a tisztjelöltek klubját, ahol hivatásos tisztek irányításával nevelik a fiatalokat a katonaságra. programjában laktanya-látogatások és haditechnikai ismeretszerzés is szerepel. a városban több mint ötszáz diák levelezik szovjet pionirokkal, diákokkal, számukra orosz nyelvklubot alakítanak, ahol szaktanár segítségével bővítik nyelvtudásukat. a művelődési ház biológiai szakköre öt országgal tart kapcsolatot. a szakkör kísérleti termet kap, ahol lehetőség lesz különböző állat- és növénykísérletek elvégzésére. a szakkörök és klubok iránt nagy az érdeklődés./mti/

bb. 33. jelentősen javult a betegellátás - új létesítmények a szentgotthárdi járásban

vid tm/fm/gy/la

1966. november 2.

a szentgotthárdi járásban az utóbbi években jelentősen javult a lakosság egészségügyi ellátása. a járási székhelyen a múlt év óta szakorvosi rendelő működik, amely nemrég kapott ekg berendezést és fogászati röntgent is. a szakorvosi rendelések óraszáma 19-ről 44-re nőtt. fejlődés tapasztalható az üzemegészségügy terén is. a szőlőgyárban, a kaszagyárban a szakrendelések ideje a műszakokhoz alkalmazkodik, s jelenleg is folytak az esetleges foglalkozási betegségekre fényt derítő szűrővizsgálatok.

ezenkívül csörötnek községben orvosi rendelő és lakás, kétvölgyön, rátóton, farkasfán és szakonyfaluban orvosi rendelő és váró épült, vasszentmihályon pedig 120 000 forintos költséggel felújították az orvosi lakást és rendelőt./mti/

10.38/-n

-21-

10⁴⁰

Je

bb. 34. hét forinttal olcsóbban állítják elő a dusított vasérc tonnáját rudabányán.

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 2.

a rudabányai ércdusítómill gazdaságosságát nagymértékben befolyásolja, hogy milyen minőségű nyersércet kap a bányától. ezért a kongresszusi versenyben a külszíni fejtések és a földalatti munkahelyek dolgozói elsősorban a vasérc minőségének javítására törekednek. a csapatok folyamatosan, szalagszerűen dolgoznak, s így jut idejük arra is, hogy a szállítás előtt különválasszák az ércet a maddtól, ezzel lényegesen javítják a vasérc minőségét.

a bányai üzem vezetősége az elmúlt napokban értékelte a kongresszusi verseny eddigi eredményeit, megállapították, hogy az elért technológiai szigorú megtartásával, a bevezetett intézkedésekkel és nem utolsósorban a dolgozók igényesebb munkájával egy a külszínen mint a földalatti bányában átlag 1 százalékkal javították a vasérc minőségét. ezzel kettős eredményt értek el. a nagyolvasztóknak szállított jobb minőségű barnavasérc tonnáját mintegy 9 forinttal magasabb áron értékesítették, ugyanakkor feldolgozó üzemükben a pátérc dusítási költségét tonnánként 7 forinttal csökkentették. a minőség javításával és egyéb megtakarításokkal a kongresszusi verseny kilenc hónapjában 4 millió 800 ezer forint többletbevételt értek el./mtl/

bb. 35. hűtőházak épülnek szolnok megyében

vid ká/sk/gy/la

1966. november 2.

a jászágó termékeny homokján és a tiszavidéki kővér földteken új üzemággént honosodott meg a nagyüzemi zöldségtermelés. a termelőszövetkezetek az idén több mint 8 000 hold kertészeti területre kötöttek szerződést és több ezer vagon árut adtak bel- és külföldi piacra. az egyre növekvő mennyiségű zöldség tárolására szolnokon és jászberényben korszerű hűtőház épül. a szolnoki tároló 70, a jászberényi 25 vagon zöldség és gyümölcs befogadására lesz alkalmas./mtl/

10.44/-n

-22-

10.45

11.05

Se

bb. 36. szakmai eszperantó csoportok baranyában

vid tné/fm/gy/la

1966. november 2.

baranyában szakmai jellegű csoportokat alakítanak az eszperantisták korábban, amikor még kevesen voltak a mozgalom hívei, egy-egy csoportba tömörültek a különböző hivatású, foglalkozású emberek. a nyáron tartott eszperantó ifjúsági világkongresszus hatására igen megnőtt az érdeklődés a nemzetközi nyelv iránt. így ma már egy-egy szakágon belül is annyi eszperantista van, hogy önálló csoportokat alakíthatnak. pécssett például elsőként a közlekedési dolgozók - autóbussz-vezetők és kalauzok, valamint taxisofőrök - hoztak létre szakmai eszperantó csoportot, majd pedig a pénzügyi és kereskedelmi dolgozók, illetve a pedagógusok alakították meg csoportjaikat. ezeknek az az előnyük, hogy az azonos hivatású, foglalkozású eszperantisták a klubnapjaikon rendszeresen megvitathatják a munkájukkal és az eszperantó nyelvvel összefüggő feladatokat, lehetőségeket. a közlekedésben, illetve a pénzügyi intézetekben, kereskedelmi és vendéglátó egységekben dolgozó eszperantisták például az idegenforgalommal kapcsolatos problémákkal foglalkoznak, a pedagógusok pedig a nyelvtanítás módszertani kérdéseit beszélgetik meg./mtl/

bb. 37. „képesalbum,, a baráti országok legszebb tájairól

vid hné/fm/gy/la

1966. november 2.

megkezdte az új évadot az ibusz és a tit ország-világjáró baráti köre szolnokon. a klub foglalkozásain színes dia- és keskenyfilmeken bemutatják hazánk nevezetességeit. eikalauzolták a klub népes tábort a lengyel tátrába, az erdélyi tájakra, bulgária, és jugoszlávia népfényes tengerpartjára. a gazdag program sok ötletet, segítséget ad a következő év ország- és világjáró programjának kialakításához./mtl/

10.50/-n

-23-

10.55

10.05

Se

bb. 38. új módszerrel gyorsabban készülnek az alumíniumedények
hódmezővásárhelyen

vid lk/ki/gy/bs

1966. november 2.

a hódmezővásárhelyi fémipari vállalat legfontosabb gyártmányai közé tartoznak a törökkávéfőzők és a különféle alumínium-bögrék. Ezeknek a cikkeknek a formázásához a kongresszusi versenyben új módszert dolgozott ki vörös mihály szerszámlakatos. a húzási műveletek tökéletesítésével az eddigi három helyett egy gépen, egy művelettel készítik el az alumíniumedényt. így például az eddigi hatszáz helyett már 1 800 bögrét gyártanak műszakonként. az új módszer lehetővé tette, hogy most, terven felül, külön exportmegrendelésre, elváltatják 60 000 alumínium-bögre készítését./mtl/

bb. 39. automatikus szilázs-dusítás

vid ká/sk/gy/la

1966. november 2.

a jászapáti alkotmány termelőszövetkezetben, a jászság legnagyobb állattenyésztő gazdaságában, új módszert vezettek be a pácolt takarmányok tápértékének növelésére. somogyi tapasztalatok alapján a gazdaság gépműhelyében két szk 2,6-os típusu kombájnt automatikus karbamid adagolásra állították át. a silókombájnn szecskézó dobja fölé a tv 30-as típusu vetőgép magládáját szerelték fel a vetőelemekkel együtt. a vetőláda szélességében egy terelőlemezt helyeztek el, amely a szecskézó dobra szívó hatást gyakorol. a karbamidot a vetőmagládába töltötték, s azt a zöldtakarmány betakarításával, szecskézásával egyidejűleg adagolják. a szerkezetet úgy állították be, hogy, hogy a kívánalmak szerint egy mázsa silótakarmányhoz 10 dekától 150 dekáig adagolhassák a karbamidot, attól függően, hogy milyen jószág részére készítik. ebben az évben a két átalakított kombájnnal mintegy 9 000 mázsa silót dusítottak. az új módszerrel elejét veszik annak, hogy a kívántnál több karbamid kerüljön a siló közé és ezzel mérgezést idézzenek elő./mtl/

10.55/-n

-24-

11.00
11.05
3c

bb. 41. befejezték a komáromot védő gát építését

vid tné/ki/gy/la

1966. november 2.

komáromnál befejeződött az a nagyszabású gátépítési munka, amelyhez még 1964-ben kezdtek hozzá. a korszerű, két és félkilométer hosszú védelmi vonalat 35 000 köbméter földből és 2 000 köbméter betomból építették. a nagyrészt homokból emelt gátat vibrációs eljárásal tömörítették, majd ugynevezett száraz rakottkő burkolattal vonták be. az ilyen gát rugalmasabb, jobban ellenáll a nyomásnak, kisebb a gátszakadás lehetőség. a korszerű védelmi vonal egy méterrel magasabb az 1965-ös árvízszintnél. kiépítésére 15 millió forintot költöttek. az új gátrendszerrel a várost és elsősorban a személy-, valamint a teherpályaudvart óvják./mtl/

bb. 42. megkezdődtek az olasz műszaki napok - a magyar-olasz műszaki tudományos együttműködés első társadalmi megnyilvánulása

t tz/gk/ki/gy/la

1966. november 2.

néhány napja írták alá a második világháború utáni első magyar-olasz műszaki-tudományos és kulturális egyezményen alapul-kötéses munkatervet, és társadalmi-egyesületi vonalon máris megszületett a műszaki-tudományos együttműködés első megnyilvánulása. szerdán reggel a technika házában többszáz hazai szakember jelenlétében Lettner ferenc professzor megnyitó szavaival megkezdődött az a háromnapos előadássorozat, amelyet olasz műszaki napok címmel a gépipari tudományos egyesület rendez a torinói műszaki egyetem és az ugyancsak torinói studio organizzazione industriale közreműködésével.

amint Lettner professzor hangsúlyozta, az előadássorozattal tájékoztatni kívánják a magyar műszaki szakembereket a -zokról a legújabb eredményekről, amelyeket a fejlett és igen gyorsan fejlődő olasz ipar legújabbban elért. hiszen az olasz gépkocsis ipar, a kohászat, a szerszámgépgyártás, a finommechanika, az elektromosipar és az élelmiszeripari gépgyártás - csak néhányat említve - éppen úgy az egész világon versenyképes termékeket állít elő, mint a nálunk is jól ismert olivettili-cég.

/folyt. köv./

11.20

12.10

3c

-25-



bb. 42. megkezdődtek az olasz.... 1. folyt./ gy

az üdvözlő szavakra g.f. micheletti torinói professzor magyarul válaszolt, majd megkezdődött az előadás sorozat. a három nap alatt öt olasz szakember tíz előadásban ad képet több olyan témacsoport legfontosabb kérdéseiről, amelyek elsősorban érdeklik magyar kollégáikat. beszámolnak többek közt az üzemszervezés, az anyagmozgatás, az adminisztratív munka gépesítése terén elért eredményekről, sőt külön előadást szántak annak ismertetésére, hogyan építik fel, illetve helyezik el olaszországban a gépkocsi szervizállomásokat, figyelemmel az uthálózára és a gépkocsi-koncentrációra.

az egyes előadásokat filmek vetítésével illusztrálják, az olivetti-cég pedig eredetiben mutatja be két új berendezését./mti/

..

bb. 43. csendre kényszerítették a pécsi hőerőmű kazánjait

vid tné/ki/gy/la

1966. november 2.

pécs egyik legmodernebb ipartelepe, az idén már teljes kapacitással termelő új hőerőmű a város határában van, működése mégis évek óta sok bosszúságot okozott. az üzem nyolc kazánja ugyanis minden leállítás és indulás alkalmával tekintélyes mennyiségű gőzt engedett a szabadba, ami fűlsiketítő dübörgő hanggal járt és több kilométer távolságra elhallatszott. a környék lakói emiatt jogosan panaszkodtak. ezenkívül zavarta a közeli nagyforgalmú pécsbányai rendező pályaudvar munkáját is, mert a vasutasok ilyenkor nem hallották jól a sípjeleket. ezért különleges hangtompító szerkezettel látták el a kazánokat. így a távozó gőz már nem kellemetlenkedik a környéknek./mti/

..

bb. 44. jelszóra nyíló fatrezor - megnyílt a takarékpensely kiállítás

t kf/ki/gy/la

1966. november 2.

a világtakarékossági nap alkalmából az otp a belkereskedelem tanács körüli mintatermében ifjusági takarékpensely kiállítást rendezett, amelyet szerda délelőtt szalóki lambert, a pedagógusok szakszervezetének titkára nyitott meg.

/folyt. köv./

12.18/-n

-26-

Be

bb. 44. /jelszóra nyíló.... folyt./ gy

a kiállításra többszáz 10-18 éves korú iskolás küldte el papírból, fából, műanyagból, fémből készített perselyeit, s közülük a legsikerültebb kétszázötvenet mutatják be. a perselyek formája, kivitelzése tükrözi a mai gyerekeknek a technika iránti érdeklődését. az évtizedekkel ezelőtti általános használt agyagmalac takarékpensely a kiállításon már csak mutatóban akad, az is műanyagból. helyette telefon, rádió, televízió, gitár, űrhajó, rakéta, ház, sátor alakot öltöttek a perselyek. egy-két ügyesebbkező gyerek fémből forintalakura formálta perselyét, többen lakattal zárható, fából készített, takarékbetétkönyv alakú perselyt küldtek a kiállításra.

a bírálóbizottság a legsikerültebbnek, a legötletesebbnek járó első díjat, egy kerékpárt, az egyik kadarkuti ötödikes általános iskolásnak ítélte oda. a díjnyertes persely fából készült „páncélszekrény”, s mint a valódi trezorok, csak jelszóra, mégpedig otp betűjelzésre, nyílik.

a gyerekek munkáin kívül az otp eredeti muzeumi anyaggal, ismertető fizettel bemutatja a takarékpensely történetét is. a kiállítás november 7-ig, naponta 10-18 óra között tekinthető meg./mti/

..

bb 45. Öregek napközi otthonai tíz somogyi faluban

vid hné vm fm

1966. november 2.

somogy falvaiban egymás után nyílnak meg az öregek napközi otthonai. szardán karádon adták át a megye tizedik ilyen intézményét. a községi tanácstól kapott és társadalmi összefogással rendezett épületben három helyiséget rendeztek be, egyelőre 25 egyedülálló, idős ember számára. az otthon berendezéséhez az egész falu hozzájárult. a földművelésszövetkezet asztalokat, székeket, a gépjavító állomás üzemegysége éthordókat, a szakszervezet rádiót, a nőtanács függönyöket és szőnyeget adott, a fenntartási költséghez a helyi buzakalász termelőszövetkezet vezetősége az idén 10.000 forinttal járult hozzá. az otthon lakóinak a földművelésszövetkezet konyhájáról szállítják az ebédet. jövőre a megye újabb három falujában - tapsonyban, böhönyén és somogyjádán - nyílik hasonló otthon./mti/

..

12.25/-n

-27-

Be



bb 46. időjárásjelentés

tné vm

1966. november 2.

a meteorológiai intézet jelenti november 2-án szerdán 12.30 órakor:

felhős, párák idő

európában skandinávia óceáni partvidéke és görögország kivételével tovább tart a sarkvidéki eredetű, hideg levegő uralma, többfelé, főleg ukrájnában, közép-európa és a szovjet-unió európai területének északi felén havazik. a rendkívüli hidegre jellemző, hogy kedden közép-európában a hőmérséklet napi csúcserősségei 4-8 fokkal alacsonyabbak voltak az elmúlt évek átlagainál. berlinben és peitsdamban például a hőmérséklet egész napon át fagypontra alatti maradt. hazánk felett kedden erősen felhős volt az ég, többfelé esett kisebb eső, a nyugati megyékben egy-két helyen szállingózott a hó, a lehullott csapadék mennyisége csak tiszabecsen érte el a 6 mm-t. a magasabb helyieről 7-8 cm-es hóréteget jelentenek. a hőmérséklet napközben sopronban csak 2, máshol 3-6 fokra emelkedett, az éjszaka folyamán 0, plusz 5 fokra hűlt le a levegő, az északkeleti megyékben helyenkint, ahol az éjszaka folyamán felszakadozott a felhőzet, a talaj mentén gyengén fagyott. ma délelőtt tovább tartott az erősen felhős, párák idő, de a hőmérsékletek a tegnapi nap azonos időszakához képest 1-2 fokkal magasabbak voltak. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 4.3 fok volt, 3.8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

TNÁTRA

várható időjárás csütörtök estig: időnkint felszakadozó felhőzet, legfeljebb szóróvályósan előforduló esőkkel, hószállingózással. gyenge, időnkint élénkebb, változó irányú szél. párák idő, a reggeli órákban egy-két helyen köd. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1-6, legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 5- plusz 10 fok között. a duna 303 cm./mti/

-28-

13.15/-n

13.15
BSE
Sc

bb.47. ujtási tapasztalatcsere és bemutató a ganz kapcsolók és készülékek gyárában

t kf kf n vg

1966. november 2.

háromnapos ujtási tapasztalatcsere és üzemi bemutató kezdődött szerdán a ganz kapcsolók és készülékek gyárában a kohó és gépipar mintegy 50 üzeme szakembereinek ujtási előadónak részvételével. a tapasztalatcserevel, amelyhez hasonló más nagyüzemekben is rendez majd a kqm műszaki tudományos tájékoztató intézete, helyettesíteni szeretnék a régen hiányzó, állandó jellegű ujtási kiállítást.

a háromnapos tapasztalatcsere a villamos berendezés és készülék művek hat gyáregységének 27 ujtását és két szabadalmát mutatják be, a gépeket, berendezéseket üzemszerű használat közben. ismertetik egyebek között a szinesfémek hulladék nélküli darabolására alkalmas korszerű technológiát és a hozzá szükséges berendezést, bemutatják a szilícium egyenirányító hegesztőgépet, különféle hasznos vizsgáló műszereket, munkavédelmi ujtásokat./mti/

bb.50. állami egészségügyi gyermekotthon szombathelyen

vid/hné n fm

1966. november 2.

szerdán szombathelyen megkezdte munkáját az állami egészségügyi gyermekotthon, amelyben kétszázötven 2-16 éves, szellemi és testi fogyatékos gyermeket ápolnak. az egészségügyi minisztérium utalja be a rászorulókat.

a betegek mellett 150 főnyi személyzet dolgozik. az intézményt a legkorszerűbb felszerelésekkel látták el. a gyermekekkel gyógypedagógusok, illetve általános pedagógusok foglalkoznak./mti/

13.35/-n

..

Sc

13.38/-n

-29-

14⁰⁰

Sc



bo 48. százhetven iskolai atlasz és földgömb kiállítása a technika házában

t tz sk vm vg

1966. november 2.

ötven ország csaknem 100 térképkiadó vállalata 170 iskolai atlaszát és földgömbjét mutatja be az állami földmérési és térképészeti hivatal, valamint a geodáziai és kartográfiai egyesület közös kiállítása, amelyet szerdán délelőtt nyitott meg a technika házában dr. antos zoltán, az áfth elnöke.

a kiállított anyagot dr. radó sándor kossuth díjas professzor, az áfth főosztályvezetője mutatta be a megjelenteknek.

a tárlókban az országok neve szerinti betűrendben sorakoznak egymás mellett az öt világrészről érkező atlaszok és a kisebb-nagyobb földgömbök. a kiállító országok között már a világ legfiatalabb önálló állama, a néhány napos lesotho is megtalálható. az indonéz atlaszát a kiállítás rendezői arra a lapjára kinyitva mutatják be, amely a földkerekséget ábrázolja, természetesen szétterítve, de nálunk szokatlanul lóherelevél formájában.

a legnagyobb változatosságot - méretekben, színezésben, anyagban - a földgömbök mutatják. hazánkat négy különböző méretű glóbusz képviseli, amelyek közül az egyik átvilágítható. a számos papírmásé és műanyag földgömb között feltűnést keltett egy hamburgi cég hatalmas, körülbelül 80 centiméter átmérőjű, gumiból készült glóbusza, amelyet úgy lehet felfújni, mint a léggömböt. a hollandok viszont

nem is földgömböt, hanem olyan 20 szögű „földábrázolást”, küldtek el a kiállításra, amelyet háromszögű sík lapokból maguk a gyerekek ragaszthatnak össze.

külön tárlókban, gazdag anyaggal szerepel a kiállításon a szovjetunió, valamint a magyar kartográfiai vállalat, amely egyébként a kiállítás tematikájához szorosan nem kapcsolódó, más térképészeti alkotásait is bemutatja. a kiállítás november 8-19 naponta 10 és 18 óra között tekinthető meg.

/folyt. köv./

13.44/-n

-30-

14.12

Se

/bb 48. százhetven.....1.folyt./vm

a kiállítás alkalmából szerdán délután iskolai térképészeti szimpozion is kezdődött, amelynek tanácskozásait részint az áfth helyiségében, részint a technika házában folytatják. pénteken estig bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli, szovjet, nyugatnémet, osztrák, svéd és magyar szakemberek ismertetik az iskolai térképészeti helyzetét saját országukban, majd a szimpozion szombaton reggel zárul az áfth helyiségében./mti/

bb 49. Ülést tartott a vas megyei képviselőcsoport

vid tm vm fm

1966. november 2.

szerdán szombathelyen ülést tartott a vas megyei képviselőcsoport. az ülésen részt vett többek között kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának póttagja, a népszabadság főszerkesztője, vas megye országgyűlési képviselője.

az ülésen az új választási törvényjavaslatról, a képviselői munka időszerű kérdéseiről tanácskoztak./mti/

bb 51. raktárban a szatmári rizs

vid ká sk vm

1966. november 2.

szabolcs-szatmár megyében befejeződött a rizsaratás és cséplés. a tur, a szamos és a tizza vizével táplált telepeken a közös gazdaságok átlagtermése meghaladta a 22 mázsát. a szokottnál nagyobb szemű, keményebb rizsből 230 vagonnal került raktárakba. a kiváló minőségű rizst vetőmagnak használják fel, s mintegy 200 vagonnal szállítanak az ország különböző vidékeire. a közös gazdaságok jövőre a milotai és a csenger környéki öntözőfürt mentén tovább bővítik a rizstermő területeket./mti/

13.55/-n

-31-

14.12

Se

bb.52. végrehajtották a halálos ítéletet a kispesti gyilkoson

bc tr n sr 1966. november 2.

nagy istván és felesége együtt élt a feleség anyjával, özv. timár aladárnéval, annak kispesti lakásában. a fiatalok munkakerülő életmódot folytattak, az idős asszonyt meglopták, s emiatt megromlott közöttük a viszony, ami a fiatalok részéről gyűlöletté fajult. ez év márciusában nagy istván timárnét baltával leütötte, majd feleségével, együtt több késszurással megölte.

a fővárosi bíróság nagy istván előre kitervelt módon és aljas indokból társtettesként elkövetett emberölés miatt halálra, a még fiatal korú feleségét tízévi szabadságvesztésre ítélte. a legfelsőbb bíróság az ítéletet helyben hagyta. nagy istván kegyelmi kérelmét a népköztársaság elnöki tanácsa elutasította. a halálos ítéletet szerdán végrehajtották./mti/

..

bb.53. közlekedési balesetek

gk n sr 1966. november 2.

a bicske és szár község közötti utaszakaszon figyelmetlenül vezetett háromkerékű rokkantsági személygépkocsiját praksz tiber 41 éves rokkantsági nyugdíjas, tatabányai lakos és belerohant egy tehergépkocsiba. a személygépkocsiban ülő praksz, valamint utasa, akinek személyazonosságát eddig még nem sikerült megállapítani, a helyszínen meghalt. a rendőrség a vizsgálatot megindította.

örkény községben a kerékpárján haladó paskó györgy 77 éves nyugdíjas, táborfalvi lakost egy tehergépkocsi elütötte, az idős ember a helyszínen meghalt.

dunaujvárosban a dunai erőmű pályaudvarán oláh györgy 41 éves vonatrendező, pusztaszabolcsi lakos tolatás közben két vagon ütközése közé került és a helyszínen meghalt. a baleset okának felderítésére vizsgálat indult.

/folyt.köv./

14.33/-n

-32-

1510
Be

bb.53./közlekedési...1. folyt./ n

a viii. kerület mező imre ut és koltói anna utca sarkán levő villamosmegállóban egy 36-os villamos alá került tábi mártonné 64 éves takarítónő, budapesti lakos. olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt./mti/

..

bb.54. szerelmi dráma balástyán

gk n sr 1966. november 2.

a csongrád megyei rendőrkapitányság emberölés büntette miatt eljárást indított tóth vince 28 éves rakodómunkás, büntetett előéletű kisteleki lakos ellen. tóth vince kedden fölkereste balástyán a korábban vele közös háztartásban élő szili erzsébet 35 éves tsz-tagot és szóváltás közben szerelemféltésből megfojtotta. cselekménye elkövetése után önként jelentkezett a rendőrségen, ahol előzetes letartóztatásba helyezték, s ügyében a vizsgálatot tovább folytatják./mti/

..

bb.55. új gyermekotthont avattak

t pr/tr n sr 1966. november 2.

új gyermekotthont avattak szerdán a ii. kerület tapolcsányi utca 4. szám alatt, a rózsadombon fekvő háromemeletes épületet dr. horváth sándor, a ii. kerületi tanács végrehajtó bizottságának elnöke adta át a 80 kis lakónak.

a főváros legújabb szociális létesítményét mintegy másfél millió forintos költséggel alakították át új rendeltetésének megfelelően. a korszerűen berendezett épületben az általános iskolás korú árva, félárva leánykák neveléséről nyolc szakképzett nevelő gondoskodik./mti/

..

14.40/-n

-33-

14.55

1510

Be

bb.56. rájuk dőlt a kerítés - kokszgáz mérgezés

tné n sr 1966. november 2.

a xiv. kerületi építőipari kisipari szövetkezet zuglói telephelyén a bosnyák utca 12 szám alatt kerítés alapozásához földmunkát végzett varga kálmán 19 éves, farkas mihály és lakatos ferenc 27 éves kubikus, miközben a régi téglakerítés rájuk dőlt. tüzoltók mentették ki s a mentők kórházba szállították őket. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a xv. kerület pozsonyi út 23 szám alatti lakásán hajkó istváné 57 éves zöldségáros kokszzal fűtötte a cserépkályhát, melyet a kokszelegése előtt elzárt. a kályhából kiáramló füsttől és gáztól Hajkóné és vendége polgár ferenc 59 éves nyugdíjas mérgezését szenvedett. mindkettőjüket életveszélyes állapotban szállították kórházba./mti/

14.03/-n

bb 58. ülést tartott az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja

vid gk-lm fm 1966. november 2.

szerdán ülést tartott az országgyűlési képviselők nógrád megyei csoportja, és a salgótarjáni városi tanács előterjesztése alapján megvitatta a bányavárosnak a második ötéves tervidőszakban elért fejlődését, valamint a harmadik ötéves terv célkitűzéseit. hangsúlyozottan foglalkoztak az ülésen a lakásépítés és elosztás ütemével és jelenlegi rendszerével, valamint a foglalkoztatottság, elsősorban a női munkaerő elhelyezésének növelésével. a megyei-városi pártbizottság és tanács vezetői a sürgető feladatok megoldásának elősegítését kérték a képviselőcsoporttól. a harmadik ötéves tervidőszakban a bányaváros üzemi beruházási összege meghaladja a másfél milliárd forintot. fejlesztik a salgótarjáni acélárugyárt, ahol új huzalművet és süllyesztékes kovácsológyárt létesítenek, megépítik az új bányagépgyárt, bővítik az öblösüveggyárt és a síkúveggyárt is. a tervek szerint a városban állami erőből 250, szövetkezetek alapon ugyancsak 250 lakás építését fejezik be. a vízellátás megjavítására megkezdik a regionális vízmű második lépcsőjének tervezését, illetve kivitelezését. a tervidőszakban átadják a több mint 500 ágyas új megyei kórházat, új üzletházat építenek, s az eddigi 876 lakáson kívül újabb 324 lakásba vezetik be a távfűtést./mti/

15.37/ju

-34-

bb 57. a hajdu-bihar megyei kommunisták pártértekezlete - kállai gyula felszólalása a tanácskozáson

vid/tm/s zs hk 1966. november 2.

kedden és szerdán tartották hajdu-bihar megye kommunistái pártértekezletüket debrecenben az arany bika szálló bartók termében. a tanácskozáson részt vett és felszólalt kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnöke is.

ambrus istvánnak, a megyei tanács vb elnökének megnyitó szavai után karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést a megyei pártbizottság írásban előterjesztett beszámolójához.

a beszámolóit követő vitában kállai gyula tolmácsolta a küldötteknek, hajdu-bihar megye lakosságának a párt központi bizottsága és a kormány üdvözlését, majd egyebek között a következőket mondotta:

pártunk és kormányunk politikájában előtérben áll a vidék iparosítása. ennek megfelelően hajdu-bihar megye ipara az előző években az országos átlagnál gyorsabban fejlődött. az egész ország gazdaságának nagy fontosságú létesítményei közül, amelyek ebben az időben valósultak meg, hadd említsem példaként a magyar gördülőcsapágy műveket, a medicor művek orvosi műszergyárt, a hajduszoboszlói földgázbontó állomást. elmondhatjuk - folytatta -, hogy együtt dolgozva, harcolva és együtt haladva az ország népével, hajdu-bihar megye dolgozói is nagy lépést tettek előre a szocializmus teljes felépítésének útján.

a mostani ötéves terv időszakában tovább folytatódik a megye iparosítása. debrecenben új konzervgyár, ház- és betonelemgyár, műanyagfeldolgozó üzem, üvegcső-és ampullagyár épül. bővítik a magyar gördülőcsapágy műveket, a biogál gyógyszergyárt, a medicor műveket, a dohánygyárt és a mezőgazdasági gépgyárt. emellett azonban a mezőgazdasági termelés további fellendítése is alapvető feladat. nélkülözhetetlen - különösen itt a megyében - a termelés fokozásához a vizgazdálkodás további javítása, a hatékonyabb öntözés és a belvízvédelem.

/folyt.köv./

15.42/ju

-35-

bb 57./ a hajdu-bihar...../ 1.folyt./s

rámutatott ezután, hogy harmadik ötéves tervünk első évének eddigi eredményei biztatóak. Ipari termelésünk hat százalékkal volt nagyobb, mint az előző év azonos időszakában és a növekedés 80-85 százalékát a termelékenység emelése fedezte. tovább javult a készletgazdálkodás, a termelés és a szükségletek összhangja, csökkent a behozatal s valamelyest nőtt az export. a hátralévő két hónapban az a legfontosabb, hogy - az eddigi munka jó tapasztalatait továbbfejlesztve

- minden erőt mozgósítsunk az éves terv pontos teljesítésére, készítsük elő a folyamatos, zökkenőmentes és visszaesés nélküli átmenetet az 1967. évi munkához. az idei esztendő mezőgazdasági eredményeivel foglalkozva a miniszterelnök elmondta, hogy a mezőgazdaságunk a sok nehézség ellenére általában teljesíteni fogja évi tervét. kenyérgabonából az idén is termeltünk annyit, amennyi szükséges a lakosság jó ellátásához. rekordtermést hozott a burgonya, jó termést ígér a kukorica is. a szép eredmények azt bizonyítják, hogy tovább erősödnek a termelőszövetkezetek, szilárdult a munkafegyelem, a mezőgazdaságban dolgozók dicséretes munkát végeztek.

hazánkban mintegy 20 éve épült a szocialista társadalmi rend. ez a két évtized - és különösképpen az utolsó 10 év, amikor pártunk minden torzulástól mentes, alkotó, marxista-leninista politikája alapján a tömegekkel egybeforrva vezette a forradalmi építőmunkát - olyan fejlődést eredményezett, amelyre korábban hazánk egész történelmében nem volt példa. a VIII. pártkongresszuson kidolgozott fő politikai vonalunk ma is érvényes, ezt folytatjuk tovább, s azon kell igyekeznünk, hogy még következetesebben, még határozottabban valósítsuk meg ezt a mindennapi élet gyakorlatában. a IX. kongresszus legfőbb feladatát abban látjuk, hogy megvizsgálja, hogyan haladunk előre ötéves tervünk teljesítésében, a gazdasági mechanizmus reformjának előkészítésében és a szocialista demokrácia szélesítésében.

- a mechanizmus reformjának előkészítése és bevezetése párt és állami szerveink legjelentősebb feladata a következő két-három évben. a kormány szervei most az új gazdasági mechanizmusra való áttérés konkrét politikai, gazdasági és jogi feladatainak megoldásán, határozatainak kibocsátásán dolgoznak. ez a munka ütemesen, terv szerint halad - mondotta a kormány elnöke, majd hangsúlyozta, hogy a gazdasági mechanizmus reformja a szocializmus teljes felépítésének meggyorsítását, az életszínvonal emelését szolgálja.
/folyt.köv./

15.58/ju

-36-

me

bb 57./ a hajdu-bihar...../ 2.folyt./s

további előrehaladásunk legfontosabb biztosítéka az új mechanizmusban is a dolgozók szorgalma, tudása, odaadó munkája, a szocialista társadalmat tudatosan, tervszerűen alkotó módon építő ember.

a következőkben a szocialista demokrácia kérdéseiről szólt. kiemelte: a párt és a kormány a szocialista demokrácia további szélesítését elsőrendű feladatai közé sorolta, s ennek érdekében újabb intézkedéseket tett és tesz. a közeljövőben - még a kongresszus előtt - az országgyűlés elé terjesztik a választási rendszer reformjára irányuló javaslatot. bízunk benne, hogy az országgyűlés a javaslatot - amely szerint a jövőben a képviselőket is ugyanúgy, mint a helyi és a megyei tanácsok tagjait, egyéni választókerületekben választják - magáévá teszi, és az új törvény közelebb viszi a képviselőket a választókhoz, végrehajtása tovább mélyíti a szocialista demokráciát, erősíti a szocialista nemzeti egységet.

megemlítette kállai Gyula azt is, hogy a minisztertanács és a szot nemrég közös határozatban foglalta össze az üzemi demokrácia szélesítésére, a szakszervezetek jogainak bővítésére vonatkozó általános irányelveket. a szot most az üzemi szakszervezeti bizottságok új jogállásának, feladatkörének pontosabb meghatározásán dolgozik.

a külpolitikai kérdésekkel foglalkozva a kormány elnöke hangsúlyozta: a mai nemzetközi helyzet egyik jellemző vonása, hogy az amerikai imperializmus több helyen agresszív cselekményeket hajtott végre. az egyesült államoknak a vietnami néppel szembeni barbár háborúja a nemzetközi feszültség fő forrása, ez fenyegeti elsősorban a világ népeinek békéjét és biztonságát. az amerikai agresszió azonban szerte a világon a néptömegek heves ellenállásába ütközik. az egyesült nemzetek szervezetének jelenlegi ülészakán az általános politikai vitában felszólalók több mint kétharmada ítélte el az amerikaiak agresszióját, s hangot adott ama követelésnek, hogy az egyesült államok tegyen hathatós lépéseket a vietnami béke helyreállítására, s tetteikkel, mindennekelőtt a vietnami demokratikus köztársaság terrorbombázásának azonnali és feltétel nélküli megszüntetésével igazolja oly sokszor hangoztatott békés szándékait.

/folyt.köv./

16.10/ju

-37-

mk

népünk érdekeit védve, s megbizását teljesítve, a magyar népköztársaság küldöttei is aktívan lépnek fel az ensz közgyűlésén és más nemzetközi fórumokon vietnami testvéreink jóindulmányában, s a többi szocialista ország képviselőivel együtt rámutatnak arra, hogy csak az agresszió megszüntetése jelentheti a béke járható útját.

- már a nemzetközi életben nap mint nap meg kell küzdenünk az imperialista agresszióból eredő veszélyekkel, egyre inkább tömörülnek a szocializmus és a béke hívei, az agresszió elleni harcra, a béke védelmére. építő munkánk legfontosabb külső feltétele a béke - ha továbbra is kitartóan dolgozunk érte - biztosítható - minden belső és külső feltétele megvan annak, hogy további sikereket érjünk el a szocializmus teljes felépítésének nagy munkájában. úgy gondolom, pártunk soronlévő IX. kongresszusa, újabb nagy lépést jelent majd a cél megvalósításában - fejezte be hosszantartó tapssal fogadott felszólalását kállai gyula.

a beszámoló feletti vitában felszólalt továbbá kerekes antal, a debreceni járási pártbizottság első titkára, dr. kónya istván, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanszékvezető tanára, szabó istván kossuth-díjas, a nádudvari vörös csillag tsz elnöke, galambos lászló, a magyar gördülő - csapágy művek debreceni gyáregységének pártbizottsági titkára, haluppa lajosné, az erdészeti tudományos intézet püspökladányi kísérleti telepének alapszervi titkára, korponai lajos, a debreceni MÁV járműjavító vállalat rákóczi szocialista brigádjának vezetője, tóth imre, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, hegedüs jános, a hajdusági iparművek lakatos, vágó jánosné, a monostorpályi alkotmány tsz párttitkára, dr. rapcsák andrás, a kossuth lajos tudományegyetem rektora, gyarmati imre, a nagyrábéi petőfi tsz elnöke, sándor miklós, a MÁV debreceni északi pályafenntartási főnökségének csoportvezetője, farr lajosné, a debreceni ruhagyár pártbizottságának titkára, papp ferenc, a komádi tsz elnöke, megyesi mihály, a budapesti mezőgazdasági gépgyár debreceni üzemének csoportvezetője, tóth jános, a hajduböszörményi városi pártbizottság munkatársa, dr. kovács gábor megyei főügyész, bencsik istván, a debreceni agrártudományi főiskola tanszékvezető egyetemi tanára, molnár viktor, a debreceni városi pártbizottság titkára, fazekas sándorné, a megyei nőtanács titkára, szücs gábor, a derecskei járási pártbizottság első titkára és budai lászló, a hajdunánási gépjavitó állomás szerelője.

/folyt.köv./

16.17/ju

17.20 B.V.

-38-

MA

a hozzászólók hangoztatták a gazdaságosság, a termelékenység fokozásának, a gyenge termelőszövetkezetek segítségének szükségességét. szó esett a vitában arról is, hogy az elmúlt években hajdu-biharban örvendetesen fejlődött a termelő - szövetkezetek gazdálkodása. az utóbbi öt esztendőben több mint két milliárd forintot fordítottak beruházásokra, a termelő eszközök korszerűsítésére, mintegy 45.000 holdon végeztek talajjavítást, 50.000 holdon vált lehetővé az öntözés. a tsz-tagok jövedelme öt év alatt mintegy 25 százalékkal emelkedett. szóba került az is, hogy még nem minden tekintetben megfelelő a termelőszövetkezetek gép- és alkatrész-ellátása. beszámoltak a küldöttek arról, hogy a párttagság sokat fejlődött, gazdasági, politikai, ideológiai képzettség terén egyaránt.

a felszólalásokra karakas lászló, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára válaszolt. ezt követően a pártértekezlet 61 tagu pártbizottságot választott és megválasztották a megye kongresszusi küldötteit. a megyei pártbizottság első ülésén megválasztotta a végrehajtó bizottságot.

a 11 tagu végrehajtó bizottság : ambrus istván, a megyei tanács vb-elnöke, bartha árpádné, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, ciffra lászló, a megyei rendőrfőkapitányság vezetője, gál istván, a megyei pártbizottság titkára, karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára, kerekes antal, a debreceni járási pártbizottság első titkára, kiss sándor, a MÁV debreceni csomópont üzemi pártbizottságának titkára, dr. kónya istván, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem tanszékvezető tanára, c. nagy gábor, a megyei pártbizottság titkára, sikula györgy, a megyei pártbizottság titkára, és dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára.

a megyei pártbizottság első titkárává ismét karakas lászlót választották meg. titkárok : gál istván, c. nagy gábor és sikula györgy./mtl/

--

16.22/j

17.25 B.V.

- 39 -

MA

bb 59. geológusok tanácskozása pécssett

vid sk-Lm ki

1966. november 2.

a nehézipari minisztérium rendezésében szerdán kétnapos tanácskozás kezdődött pécssett a szénbányászati trüszttök, az érc- és ásványbányászati vállalat, valamint a központi földtani hivatal főgeológusai részvételével. a tapasztalatcsere jellegű találkozó célja a mecseki szénmedencében végzett bányabeli kutatások módszertanának és kivitelezésének tanulmányozása. a mecseki területen ugyanis a földtani viszonyok tisztázása és a kőszénkészletek meghatározása miatt nagy jelentősége van a bányabeli furásos kutatásnak. jellemző erre, hogy az ország más szénvidékein együttvéve nincs annyit kutató furás, mint ezen a területen. a termelés koncentrációja is növelte ezt az igényt. míg például 1959-ben 10 000, az idén már 67 000 méter bányabeli furást végeznek.

a megnövekedett feladatok megfelelő szervezési forma és technológia kidolgozására serkentették a szakembereket. összegyűjtötték a legjobb géptípusokat, saját erőből célgépet készítettek a különleges feladatok megoldására. a furások telepítésére kialakították az ugynevezett legyező módszert, amellyel gyorsan, jó teljesítményt érnek el. így minimálisra csökkent a felesleges, hasznot nem hozó, rendkívül költséges vágathajtás, s ezzel sok millió forintot takarítanak meg. a korszerű eljárások eredménye, hogy ebben az évben 50 forinttal olcsóbb a kutatófurás métere, mint tavaly.

a tapasztalatcsere részvevői szerdán előadásokat hallgattak meg, csütörtökön pedig a komlói béta-aknán és zobáknán ismerkednek az országos elterjedésre érdemes módszerekkel, szervezési formákkal./mti/

bb 60. kiemelkedő kombájnos teljesítmény: több mint 76 vagon kukoricát takarított be a kaposvári bodonyi istván

vid ká/sk-Lm hj

1966. november 2.

kaposvári állami gazdaság határában 10 kombájn dolgozik a kukoricatermés betakarításán. a kombájnosok közötti versenyben hosszú ideig fazekas györgy vezetett, most azonban bodonyi istván, srakta sándor országoshírű kombájnos segédvezetője tört az élre. kilencven mázsával előzte meg társát, s eddig 370 holdról 76 vagon 86 mázsa szemeskukoricát takarított be. a kombájnosok dicséretes munkája tette lehetővé, hogy a 3000 holdas kukorica vetésterület kétharmadáról gépekkel takarították be a termést, májusi morzsolóban számítva 21 mázsát fizetett átlagosan egy-egy hold, de volt olyan terület is, ahonnan több mint 26 mázsa kukorica került görákba./mti/

16.30/ju

-40-

17.30 B.V.

MAA

bb 61. naponta 10 ezer hold őszi mélyszántás borsodban

vid ká/sk-Lm hk

1966. november 2.

borsod megyében, a vetés befejezése után kettőzött erőfeszítéseket tesznek azért, hogy a kongresszusi felajánlásnak megfelelően november végére elvégezzék az őszi mélyszántást. eddig 130 000 holdon forgatták meg a talajt a tavasziak alá és még mintegy 100 000 holdat kell megmunkálni. jelenleg a termelőszövetkezetek és a gépjárató állomások 1400 erőgépe dolgozik a földeken, az utóbbi napokban, ahogy a betakarítással előrehaladtak, fokozódott a két műszakban dolgozó traktorok száma. az újabb kettős műszakok szervezését lehetővé tette az is, hogy csaknem 100 ipari dolgozó segít a mezőgazdasági munkában. a borsodi szénbányászati trüsztt, a diósgyőri lenin kohászati művek, az ózdi kohászati üzemek és más ipari vállalatok adták „kölsön”, traktorvezetéshez értő munkásaikat. ugyancsak emelkedett a nyújtott műszakban dolgozó traktorok száma is. ennek eredménye, hogy naponta 10 000 holdon hasítanak új barázdát az ekék./mti/

--

bb 62. kétezer vagon fűszerpaprikát értékesítettek a kalocsa vidéki gazdaságok

vid ká/sk-Lm hk

1966. november 2.

kalocsa vidék leghíresebb terméke, a fűszerpaprika az idén jó termést adott. a meleg, hosszúra nyúlt őszben a harmad-szori, sőt helyenként a negyedszori termés is beérett. a paprikaföldeken még most is szedik a csöveket. eddig 1460 vagon örleménynek valót adtak át a feldolgozó vállalatnak, 600 vagonnal pedig a termelők tárolnak későbbi értékesítésre. a tavalyinál szebb, színesebb fűszerpaprikát hetek óta örlik, s az első nagyobb szállítmányt átadták a hazai ellátásra megindult az export is. a kalocsa vidéki fűszerpaprika és konzervipari vállalat évente csaknem 200 vagon kalocsai paprikát küld szinte a világ minden tájára./mti/

--

bb 63. zoo-tombola- kisállatok, disznóvények, élő malac a nyerevénylistán

1 kz/Lm ká

1966. november 2.

érdekes zoo-tombola játékkal kedveskedik a fővárosi állatkert állandó látogatóinak. a játék szabályai szerint mindazok, akik december 25-ig vasárnap délelőttönként - alkalomszerűen meghatározott időpontokban - jegyet váltanak a pálmaházba, az akváriumba vagy a barlangmoziba, minden egyes jegyhez egy-egy díjtanulmánytombola jegyet kapnak. a tombolajegyeket minden vasárnap fél egy órakor sorsolják ki a barlangmoziban. a nyerevények nemes porcelánok, ólomkristályok, dísztárgyak, élő malac és baromfi, illetve disznóvények és kisállatok lesznek./mti/

16.52/ju

-41-

17.35 B.V.

MKA

bb 64. 14 évi szabadságvesztésre ítélték a kővágóörsi fegyveres ámokfutót

vid gk-lm fm

1966. november 2.

a veszprém megyei bíróság szerdán hirdetett ítéletet fekécs Mihály 46 éves kővágóörsi lakos bűnügyében. a vádlott július 11-én összeveszett feleségével, s lelövélssel fenyegette. az asszony féltelmében hoffer László kővágóörsi lakos lakásába menekült, ahová a feldühödött férj vadászfegyverrel követte. fekécs Mihály heves szóváltás után négy méterről hasba lőtte hoffer Lászlót, aki néhány nap múlva belehalt sérüléseibe. a vádlott ezután töltött fegyverrel menekült a faluból és a község határában, mintegy 50 méter távolságból rálőtt énekes Károly rendőrtörzsőrmesterre, szentbenedekfalvi körzeti megbizottira, aki szolgálaton kívül, fegyver nélkül próbálta megközelíteni és - hogy a további esetleges bűncselekményeknek elejét vegye - lefegyverezni az ámokfutót. a bíróság megállapította, hogy énekes Károly nyolc napon túl gyógyuló sérülését szenvedett és az esetben is fennállt az élet-veszélye.

a vádlott két napig bujdosott a kapocsai erdőben, majd látva a menekülés reménytelenségét, jelentkezett a rendőrség körzeti megbizottjánál. a megyei bíróság fekécs Mihályt több ember ellen és részben hivatalos személy sérelmére elkövetett emberölés kísérletében bűnösnek mondta ki, s ezért 14 évi szabadságvesztésre ítélte és nyolc évre eltiltották a közügyek gyakorlásától.

az ítélet nem jogerős./mti/

bb 65. műszaki főiskolákat terveznek - dr. Polinszky Károly beszámolója a felsőfoku szakmai képzés fejlesztéséről

t f tr/Lm zs

1966. november 2.

a magas színvonalú szakember-képzésről tárgyaltak szerdán a felsőfoku technikumok és a felsőfoku szakiskolák igazgatóinak, párttitkárainak részvételével rendezett országos tanácskozáson az édosz székházában. Rigler György, a művelődésügyi minisztérium műszaki felsőoktatási főosztályának vezetője nyitotta meg az értekezletet, amelyen részt vett Kurucz Imre, az msmp központi bizottsága tudományos és közoktatási osztályának helyettes vezetője, Köves János életmezésügyi miniszter-helyettes, dr. Sebestyén Gyula építésügyi miniszter-helyettes, Breinich Miklós az országos vízügyi főigazgatóság helyettes főigazgatója és Száraz István, az édosz titkára is.

/folyt. köv./
17.00/ju

-42-

17.40. B.V.

F A felsőfoku technikumok működéséről, fejlesztési elgondolásairól, valamint a műszaki főiskolák létesítéséről szóló beszámolót Dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszter-helyettes ismertette.

bb 65. /műszaki...1.folyt./-lm

a felsőfoku technikumok fejlesztési irányelveinek kidolgozásában, a feltételek meghatározásában közösen járnak el az érdekelt szakminisztériumok, az országos hatáskörű szervek, természetesen az országos tervhivatal közreműködésével. a fejlesztést valamennyi felsőfoku technikumra kiterjedő, átfogó központi tervek szerint kívánják végrehajtani, a magasfoku szakmai képzést egybehangolják az egyetemi és a szakiskolai oktatással, lehetőséget teremtenek olyan műszaki főiskolák létrehozására, amelyek a népgazdaságnak nemcsak a mostani állandó, hanem a későbbiekben is jelentős szakember-igényeit ki tudják elégíteni.

a majdani program megvitatására a miniszter-helyettes átfogó képet adott a felsőfoku technikumok jelenlegi helyzetéről. ismeretes, hogy ezeket az intézményeket a technikusképzés színvonalának emelésére, a szakember-hiány gyors enyhítésére hozták létre. kialakításukra, fejlesztésükre a második öt éves terv időszakában körülbelül 500 millió forintot fordítottak. jelenleg 45 felsőfoku technikum működik, közülük 25 műszaki, 20 pedig mezőgazdasági jellegű, ezenkívül három felsőfoku szakiskolában is folyik az oktatás. a képzésben összesen hatvankétféle szakon vesznek részt a hallgatók, akiknek száma az 1965-1966-os tanévben huszezernél több volt, ami azt jelenti, hogy az összes felsőoktatási intézmény hallgatóinak 21 százaléka tanult felsőfoku technikumokban és szakiskolákban. a hallgatók 40 százaléka nappali tagozaton, 25 százaléka esti és 35 százaléka levelező tagozaton vett részt a képzésben. iskolánként a hallgatók létszáma átlagosan 400, a nappali tagozaton 170 körül volt. az adatok az oktatás bizonyos mértékű elaprózottságáról és az iskolák nem kellően gazdaságos működéséről vallanak. a jelentkezés mértéke a mostani tanévre sem volt kielégítő, mert még mindig nem kellően ismert a felsőfoku technikumokban szerezhető képesítés értéke.

- helytelen lenne viszont elhallgatni a felsőfoku technikumok képzés jelenlegi gyengéit, - folytatta a miniszter-helyettes. előfordult, hogy egyes oktatási programokba túlzott mértékben vettek be egyetemi tananyagot, olykor pedig háttérbe szorult az ismeretek alkalmazásának igénye, az aktivitás, az önálló gondolkodás, az alkotókészség fejlesztése, másik végletként itt-ott tapasztalható volt, hogy az elméleti ismeretek rovására ment a szaktárgyi oktatás. mindent egybevéve: a felsőfoku technikumok képzés színvonala a jövőben csak akkor alakulhat megnyugtatóan, ha biztosítják a tanítás és a tanulás kedvező személyi és tárgyi feltételeit, a tananyagot és a képzésben alkalmazott módszereket pedig a korábbinál jobban hozzáigazítják a népgazdasági igényekhez, tehát a betöltendő munkakörök szakmai kívánalmaihoz.

/folyt. köv./
17.07/ju

-43-

17.45 B.V.

bb 64. 14 évi szabadságvesztésre ítélték a kővágóörsi fegyveres ámokfutót

vid gk-lm fm

1966. november 2.

a veszprém megyei bíróság szerdán hirdetett ítéletet fekécs mihály 46 éves kővágóörsi lakos bűnügyében. a vádlott július 11-én összeveszett feleségével, s lelövésével fenyegette. az asszony féltelmében hoffer lászló kővágóörsi lakos lakásába menekült, ahová a feldühödött férj vadászfegyverrel követte. fekécs mihály heves szóváltás után négy méterről hasba lőtte hoffer lászlót, aki néhány nap múlva belehalt sérüléseibe. a vádlott ezután töltött fegyverrel menekült a faluból és a község határában, mintegy 50 méter távolságból rálőtt énekes károly rendőrtörzsőrre, szentbenedekfalvi körzeti megbizottira, aki szolgálaton kívül, fegyver nélkül próbálta megközelíteni és - hogy a további esetleges bűncselekményeknek elejét vegye - lefegyverezni az ámokfutót. a bíróság megállapította, hogy énekes károly nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett és ez esetben is fennállt az élet-veszélye.

a vádlott két napig bujdosott a kapotasi erdőben, majd látva a menekülés reménytelenségét, jelentkezett a rendőrség körzeti megbizottjánál. a megyei bíróság fekécs mihályt több ember ellen és részben hivatalos személy sérelmére elkövetett emberölés kísérletében bűnösnek mondta ki, s ezért 14 évi szabadságvesztésre ítélte és nyolc évre eltiltottak a közügyek gyakorlásától.

az ítélet nem jogerős./mti/

bb 65. műszaki főiskolákat terveznek - dr. polinszky károly beszámolója a felsőfoku szakmai képzés fejlesztéséről

t f tr/lm zs

1966. november 2.

a magas színvonalú szakember-képzésről tárgyaltak szerdán a felsőfoku technikumok és a felsőfoku szakiskolák igazgatóinak, párttitkárainak részvételével rendezett országos tanácskozáson az édosz székházában. rigler györgy, a művelődésügyi minisztérium műszaki felsőoktatási főosztályának vezetője nyitotta meg az értekezletet, amelyen részt vett kurucz imre, az msmp központi bizottsága tudományos és közoktatási osztályának helyettes vezetője, köves jános ételmezésügyi miniszter-helyettes, dr. sebestyén gyula építésügyi miniszter-helyettes, breinich miklós az országos vízügyi főigazgatóság helyettes főigazgatója és száraz istván, az édosz titkára is.

/folyt.köv./
17.00/ju

-42-

17.40. B.V.

F A felsőfoku technikumok működéséről, fejlesztési elgondolásairól, valamint a műszaki főiskolák létesítéséről szóló beszámolót Dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszter-helyettes ismertette.

bb 65. /műszaki...1.folyt./-lm

a felsőfoku technikumok fejlesztési irányelveinek kidolgozásában, a feltételek meghatározásában közösen járnak el az érdekeltektől szakminisztériumok, az országos hatáskörű szervek, természetesen az országos tervhivatal közreműködésével. a fejlesztést valamennyi felsőfoku technikumra kiterjedő, átfogó központi tervek szerint kívánják végrehajtani, a magasfoku szakmai képzést egybehangolják az egyetemi és a szakiskolai oktatással, lehetőségeit teremtenek olyan műszaki főiskolák létrehozására, amelyek a népgazdaságnak nemcsak a mostani állandó, hanem a későbbiekben is jelentkező szakember-igényeit ki tudják elégíteni.

a majdani program megvalósítására a miniszter-helyettes átfogó képet adott a felsőfoku technikumok jelenlegi helyzetéről. ismeretes, hogy ezeket az intézményeket a technikumképzés színvonalának emelésére, a szakember-hiány gyors enyhítésére hozták létre. kiabakításukra, fejlesztésükre a második ötéves terv időszakában körülbelül 500 millió forintot fordítottak. jelenleg 45 felsőfoku technikum működik, közülük 25 műszaki, 20 pedig mezőgazdasági jellegű, ezenkívül három felsőfoku szakiskolában is folyik az oktatás. a képzésben összesen hatvankétféle szakon vesznek részt a hallgatók, akiknek száma az 1965-1966-os tanévben huszezerrel több volt, ami azt jelenti, hogy az összes felsőoktatási intézmény hallgatóinak 21 százaléka tanult felsőfoku technikumokban és szakiskolákban. a hallgatók 40 százaléka nappali tagozaton, 25 százaléka esti és 35 százaléka levelező tagozaton vett részt a képzésben. iskolánként a hallgatók létszáma átlagosan 400, a nappali tagozaton 170 körül volt. az adatok az oktatás bizonyos mértékű elaprózottságáról és az iskolák nem kellően gazdaságos működéséről vallanak. a jelentkezés mértéke a mostani tanévre sem volt kielégítő, mert még mindig nem kellően ismert a felsőfoku technikumokban szerezhető képesítés értéke.

- helytelen lenne viszont elhallgatni a felsőfoku technikumok képzés jelenlegi gyengéit, - folytatta a miniszter-helyettes. előfordult, hogy egyes oktatási programokba túlzott mértékben vettek be egyetemi tananyagot, olykor pedig háttérbe szorult az ismeretek alkalmazásának igénye, az aktivitás, az önálló gondolkodás, az alkotókészség fejlesztése, másik végletként itt-ott tapasztalható volt, hogy az elméleti ismeretek rovására ment a szaktárgyi oktatás. mindent egybevéve: a felsőfoku technikumok képzés színvonala a jövőben csak akkor alakulhat megnyugtatóan, ha biztosítják a tanítás és a tanulás kedvező személyi és tárgyi feltételeit, a tananyagot és a képzésben alkalmazott módszereket pedig a korábbinál jobban hozzáigazítják a népgazdasági igényekhez, tehát a betöltendő munkakörök szakmai kívánataihoz.

/folyt.köv./
17.07/ju

-43-

17.45 B.V.

bb 65. /műszaki...2.folyt./-Lm

ugyanakkor az oktatásban méltányosabb részt kell biztosítani a nevelési motivumoknak és a hallgatók politikai képzésének is.

a továbbiakban dr. polinszky károly elmondta, hogy a felmérések szerint 1980-ig az iparnak több mint 80 ezer, a mezőgazdaságnak mintegy 20 ezer új szakemberre lesz szüksége. ezért az ipari szakmákban a lehetőségek szerint növelik a felvételi számot, a mezőgazdasági jellegű képzésben - leginkább a levelező tagozatokon - viszont a hallgatók számának csökkentésére kell számítani.

a távlati szakember-szükséglettel kapcsolatos vizsgálatok azt is megállapították, hogy a műszaki szakemberképzés korábbi két fokozata nem felel meg a műszaki munkák jelenlegi, s a jövőben még inkább várható differenciáltságának. az optimális képzési rendszert két fokozattal fogják kialakítani: a felsőfoku technikumokban szaktechnikusokat, a felsőfoku technikumokból kialakítandó műszaki főiskolákon pedig üzemmérnököket képeznek.

a jelenlegi felsőfoku technikumok műszaki főiskolákká fejlesztésének feltétele kellő számú és jól képzett oktató-testület, korszerű műhelyek, laboratóriumok és egyéb tárgyi felszerelések, az új szakközépiskolai tananyagra épülő főiskolai tantervek, tantárgyi programok és jegyzetek, továbbá az, hogy a majdani műszaki főiskolák profiljuknak megfelelő üzemhez közel kapjanak helyet. úgy tervezik, hogy a műszaki főiskolák mindegyikén legalább 600-1000 hallgató képzésére rendezkednek be a nappali tagozaton. az új intézményeket leginkább vidéki ipari központokban, vagy azokhoz közel alakítják ki. a nappali tagozaton három, az esti és a levelező tagozaton pedig négy éves lesz a képzés. az elgondolások szerint az első műszaki főiskolát a negyedik ötéves terv elején, esetleg a harmadik ötéves tervidőszak végén létesítik.

a műszaki főiskolák hálózatának kiépítésére és fejlesztésére a harmadik ötéves terv idején körülbelül 400 millió forintot fordítanak. ezenkívül a földművelésügyi tárca további 200 millió forintot biztosít a mezőgazdasági jellegű felsőfoku technikumok fejlesztésére, ugyanakkor a különböző szakminisztériumok is jelentősen hozzájárulnak a gép- és műszerállomány gyarapításához saját oktatási intézményeikben.

/folyt. köv./
17.12/ju

-44-

17.50 B.V.

MB

bb 65. /műszaki...3.folyt./-Lm

a műszaki főiskolát végzettek üzemmérnökök lesznek. megszerezhetik ezt a képesítést a későbbiekben meghatározandó módon a szaktechnikusok is.

a beszámoló után vita következett, majd a tanácskozás résztvevői délután szekcióüléseken tárgyaltak a műszaki és a mezőgazdasági felsőfoku szakoktatás kérdéseiről./mti/

bb 69. a 25. hajó ünnepélyes vízrebocsátása tápén

vid tné-Lm ki

1966. november 2.

a mahart tápéi hajójavító telepén szerdán ünnepélyesen vízrebocsátották az üzemben készült huszonötödik 400 tonnás önjáró uszályt. ennek a típusnak gyártását néhány évvel ezelőtt kezdték meg. az uszályt diesel-meghajtó motorral szerelték fel, s így nem szorul vontatóhajóra. a személyzet munka- és életkörülményei jóval kedvezőbbek, mint a régi uszályokon. elektromos csörlővel mozgatják a horgonyt, rekamlés, fürdőszobás, villanyvilágítással ellátott lakrészt áll rendelkezésükre.

a 25. hajót a pártkongresszus tiszteletére két héttel a határidő előtt készítették el. az ünnepségen dr. bélay józsef, a mahart vezérigazgatója, kitüntetésekkel, jutalmakat adott át, a munkában legjobban kitűnt dolgozóknak. ezután a sólya térről a tiszta vizére bocsátották az 57 méter hosszú jubileumi hajót./mti/

bb 70- hajdu-bihar takarékos megye lett

vid tné-Lm ki

1966. november 2.

szerdán debrecenben balogh ferenc, az otp hajdu-bihar megyei igazgatóságának vezetője átnyújtotta a bartha jánosnak, a hajdu-bihar megyei tanács vb elnökhelyettesének a takarékos megye című szülő oklevelet. ezzel hajdu-bihar a takarékos megyék sorába lépett. a megye lakosságának betétállománya 720 millió forint és a megyében élő családok 80 százaléka rendelkezik betétkönyvvel./mti/

17.55/ju

-45-

18 15 BU

MB



bb 66. jogerős ítélet wolf tibor bűnjegyében

bc/gk/s sr bs

1966. november 2.

a legfelsőbb bíróság wolf tibernak, a ~~xxi.~~ xxii. kerületi népi ellenőrzési bizottság volt elnökének bűnjegyében a fellebbezési tárgyaláson helybenhagyta az első fokon eljárt fővárosi bíróság által kiszabott négyévi szabadságvesztés-büntetést.
/mti/

bb 67. ifjúkommunisták őrsege a köztársaság téri emlékműnél

di/hné/s sr bs

1966. november 2.

budapesti ifjúkommunisták sorakoznak fel pénteken reggel a köztársaság téri emlékműnél. vörös és nemzeti-színű zászlók alatt díszőrséggel köszöntik a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásának tizedik évfordulóját, s lerójják kegyeletüket az ellenforradalom kegyetlenkedéseinek áldozatul esett hősök emléke előtt. a különböző városrészek küldöttjei ezzel egyidejűleg újra megerősítik a jövőben is: készen állnak dolgozó népünk szolgálatára, szocialista hazánk vívmányainak védelmére./mti/

bb 68. két új ifjúsági klub nyílik budapesten

di/hné/s sr bs

1966. november 2.

a héten két új ifjúsági klubbal gyarapodik budapest. a xvi. kerületben, rákosszentmihályon november 4-én, a vii. kerületben a wesselényi utcában pedig november 5-én nyílik meg a szórakozni, művelődni vágyó fiatalok új otthona. a klubokban gazdag program várja majd az új nemzedék képviselőit. vendéglátóik előadásokat, élménybeszámolókat, vetélkedőket rendeznek, s arra is lehetőséget adnak, hogy kötetlen összejövetelükön vitatkozzanak különböző társadalmi, művészeti és egyéb kérdésekről. egy-egy estén pedig felcsendül a talp alá való és ha kedvük tartja, tánora is perdülhetnek a látogatók./mti/

18.02/ju

-46-

18¹⁵ 00

em b a r g o : 20 óra 30 percig !!!

bb 72. aláírták az 1967. évi magyar -ndk árucsereforgalomra vonatkozó jegyzőkönyvet

tm/s vg sz hk

1966. november 2.

az 1966-70 évi hosszulejáratu árucsereforgalmi megállapodás alapján szerdán budapesten a külkereskedelmi minisztériumban aláírták a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság közötti 1967. évi árucsereforgalomra vonatkozó jegyzőkönyvet. a tárgyalások eredményeként létrehozott megállapodás 1967-ben az ezévi forgalomhoz képest 12 százalékos növekedést irányoz elő. a jegyzőkönyvet magyar részről dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, az ndk részéről fritz leucht, az ndk külkereskedelmi és belnémet kereskedelmi miniszterhelyettese írta alá. az aláírást megelőző tárgyalások barátságos légkörben és a testvéri együttműködés szellemében folytak.

magyarország 1967-ben az eddiginél nagyobb mértékben exportál gépipari termékeket, s ezek gerincét, az autóbusz, traktor, speciális tehergépkocsi, és szerszámgépek szállítása képezi. a gépipari termékek kivitelének emelkedésében jelentős szerepe van a takarmányszárító berendezésnek, szellőző berendezésnek, a traktor- és gépjármű alkatrészeknek, említésre méltó a magyar exportban az elektromosipari termékek kivitele is. a magyar szállítások között továbbra is fontos helyet foglal el a könnyűipari és élelmiszeripari termékek exportja. az élelmiszeripari termékek közül többek között friss főzelék és gyümölcsféléket, főzelék, gyümölcs és egyéb konzerveket szállít a magyar külkereskedelem. a német demokratikus köztársaság a jegyzőkönyv alapján első sorban gépipari termékeket, közöttük szerszámgépeket, közúti járműveket, hűtővagonokat, külszíni fejtőberendezéseket, elektromosipari termékeket, finommechanikai és optikai árukat, vegyipari termékeket, és könnyűipari termékeket szállít magyarországra részére. a vegyipari termékek közül kiemelkedő a kálisó, az ammóniák-szóda, a nátriumsulfát, ecetsav és a különféle növényvédőszer importja. a könnyűipari termékek csoportjában bútor, bútorszövet, szőnyeg, női és férfi alsónemű, harisnya, háztartási porcelán, parketta, a tartós fogyasztási cikkek közül a trabant és wartburg típusú személygépkocsik, elektromos háztartási gépek, valamint gázkészülékek szerepelnek az import listán. az árucseré-forgalom előirányzott növekedése hatékonyan segíti mindkét ország népgazdaságának fejlődését, kifejezi a kooperációs kapcsolatok elmélyülését és alátámasztja mindkét ország erőfeszítését a további gyártmányszakosításra.

/folyt. köv./

18.10/ju

-47-

18¹⁵ 00

bb 72./ aláírták..../ 1.folyt./s /embargo!/
--

az aláírásnál jelen volt wilhelm meissner, az ndk budapesti nagykövete, a nagykövetség és kereskedelmi kirendeltség vezető munkatársai, dr. mulató jános külkereskedelmi miniszterhelyettes, forgács egon, a külügyminisztérium főosztályvezetője, a két ország kormánydelegációjának tagjai, valamint a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa./mti/

bb 80. a kölcsönös segélynyújtásról, a turisztika és a sport fejlesztéséről tárgyalnak budapesten a szocialista országok autóklubjainak vezetői

nbj/tr/s nk 1966. november 2.

hét ország - bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, ndk és a szovjetunió - autóklubjainak elnökei, főtitkárai, vezető képviselői háromnapos találkozáson vitatják meg a szocialista országok autósait érintő kérdéseket. a megbeszélések szerdán kezdődtek a magyar autóklub székházában.

a plenáris ülés ünnepélyes megnyitóján földvári lászló közlekedés - és postaügyi miniszterhelyettes, a magyar autóklub országos elnöke rámutatott arra, hogy a szocialista országokban gyors ütemben növekszik a gépjárművek száma, fokozódik a kölcsönös autós-turizmus és ez fokozott feladatokat ró a baráti országok autóklubjaira is. az egymás országát látogató autós turisták érdekében meg kell teremteni, illetve ki kell terjeszteni a technikai segélynyújtó hitelevelék kibocsátását. ajánlatos együttes akcióprogram kidolgozása a balesetmegelőzések és a kölcsönös tájékoztatás érdekében. szükségesnek mutatkozik a kölcsönös szoros kapcsolatok megteremtése és fejlesztése az autóklubok és az utazási irodák, illetve idegenforgalmi szervezetek között. sebes lászló, a magyar autóklub ügyvezető elnöke szorgalmazta annak megvizsgálását, hogyan lehetne kiterjeszteni kölcsönösen az idegenforgalmi szolgáltatásokat. a plenáris ülés résztvevői ezután elnökségi turisztikai és sport szakbizottságokban kezdték meg munkájukat./mti/

-- n

18.20/ju

-48-

MA

bb 71. szegedi operaénekesnő spanyolországban

vid j-lm fm 1966. november 2.

alpár mária, a szegedi nemzeti színház operaénekesnője spanyolországba utazott. a barcelonai operaházban három előadáson éneklte puccini turandot című operájának címszerepét./mti/

bb 73. a hajdu-bihari megyei képviselőcsoport ülése

vid j-lm fm 1966. november 2.

a hajdu-bihar megyei képviselőcsoport - tatár kiss lajos elnöklétével - szerdán debrecenben ülést tartott. az ülésen részt vett kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, a megye országgyűlési képviselője, továbbá karakas lászló, a megyei pártbizottság első titkára. a képviselők megvitatták a következő időszak munkaprogramját./mti/

bb 74. az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportjának ülése

i vid/fm-lm fm 1966. november 2.

szerdán ülést tartott az országgyűlési képviselők baranya megyei csoportja. pataki mihály képviselő tájékoztatta a megjelenteket az időszaki feladatokról. a csoport tagjai megtárgyalták az utóbbi hónapokban a gazdasági és kulturális élet különböző területein végzett helyszíni tanulmányok tapasztalatait és az ezekkel kapcsolatos tennivalókat./mti/

bb 76. korszerű üzletházat adtak át porván

vid tné-lm ki 1966. november 2.

veszprém megye egyik idegenforgalmi központjában, a bakonyi porva községben szerdán átadták rendeltetésének a vidék legkorszerűbb üzletházát./mti/

18.23/ju

-49-

MA

bb 75. sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke

hné-lm hk

1966. november 2.

szerdán délután hivatalában fogadta az izraelita hitfelekezet budapesti vezetőit. a találkozón eszmecserét folytattak a fővárost érintő és más időszerű kérdésekről. jelen voltak dr. seifert géza, a budapesti izraelita hitközség elnöke, dr. benoschofsky imre, budapesti vezető főrabbi, schück jenő, az orthodox rabbi tanács elnöke és a hitfelekezet más vezető személyiségei./mti/

--

bb 77. angol tudós előadása

k ms/tné-lm sr

1966. november 2.

dr. george wyllie professzor a glasgowi egyetem tanára, aki a budapesti orvostudományi egyetem vendégeként tartózkodik hazánkban, szerdán a 2-es számú szemklinika tantermében viz a biofizikában címmel előadást tartott./mti/

--

bb 78. a magyar szocialista munkáspárt

tné-lm sr

1966. november 2.

központi bizottságának meghívására az izraeli kommunista párt központi bizottsága részéről ellátogatott budapestre meir wilner. meir wilner eszmecserét folytatott dr. korom mihállyal, az mszmp központi bizottsága titkárával és a központi bizottság más képviselőjével. az elvtársi légkörben lefolytatott megbeszéléseken az érintett kérdésekben megmutatkozott az egyetértés./mti/

--

18.30/ju

-50-

RA

bb 79. vasárnap 0 órákor lép életbe a nagykörut- kiskörut közötti városnegyedben az új közlekedési rend

t nbj/tr-lm hk

1966. november 2.

szerdán délután dr. vörös balogh istván ezredes, főkapitányhelyettes, daczó józsef, a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának vezetője, csikhelyi béla rendőrszázados sajtótájékoztatón jelentette be, hogy a kiskörut- és a nagykörut közötti városnegyedben vasárnap 0 órákor lép életbe az új forgalmi rend, amelynek értelmében ebben a városrészben a főutvonatok kivételével a legtöbb utcában csak egy irányban közlekedhetnek a járművek. az intézkedést az 5. kerületben két esztendő alatt szerzett jó tapasztalatok alapján hozta meg a közlekedésrendészet és a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága. az 5. kerületben az egyirányu forgalom bevezetése óta lényegesen csökkent a közlekedési balesetek száma, ugyanakkor meggyorsult a forgalom.

a belső városnegyedben vasárnap 0 órától vezetik be az egyirányu forgalmat, a jelzőtáblákat azonban már szerdától folyamatosan helyezik el az utcákon vasárnap hajnalig. ehhez ugyanis legalább négy nap szükséges, hiszen körülbelül 2 500 jelzőtáblát kell megmozgatni, 1 200 új táblát és 800 oszlopot kell helyére tenni. az illetékesek felhívják a gépjárművezetők figyelmét, hogy eltekintve a vasárnapi dátumtól, mindenütt az a forgalmi rend kötelező, amit a jelzőtáblák mutatnak. tehát ahogy elhelyezik az egy irányt előíró jelzőtáblát, ott már annak a figyelembevételével kell haladni. természetes, hogy a jövőben, ha ezt a forgalom gyorsítása, vagy a közlekedés biztonsága megköveteli, a most kialakított forgalmi rendben bizonyos korrekciókra kerülhet sor. az egy irányu forgalmat úgy alakították ki, hogy a gépjárművezetőknek legfeljebb egy-két épülettömböt kell megkerülniük utcéljuk eléréséig. a népköztársaság útján a forgalom gyorsítására több helyen megtiltják balra nagy ívben a bekanyarodást a mellékutcákba. a rákóczi ut tehermentesítésére meghosszabbítják a dohány utca egy irányu forgalmát.

a vasárnap életbelépő új forgalmi rend a belső városnegyed közlekedését szabályozza. elkészült azonban a budapesti rendőrfőkapitányság vezetőjének rendelkezése egész budapest közlekedésének szabályozásáról, amely viszont 1967 január 1-én lép életbe. a rendelkezés intézkedik például arról, hogy csepel kivételével a peremkerületekben járhatnak a traktorok, szombaton és vasárnap a számozott utvonatokra azonban nem engedik rá ezeket a járműveket.

/folyt.köv./
18.45/ju

-51-

de



bb 79. /vasárnap...1.folyt./-Lm

nappal nem járhatnak Lovaskocsik a bevezető főutvonalakon, viszont ismét közlekedhetnek a teherkocsik a ferenc köruton, 12 éven aluli gyermekek nem kerékpározhatnak olyan mellékut-
cákban sem, ahol villamosok, trolibuszok, vagy autóbuszok járnak. a budapesti rendőrfőkapitányság vezetőjének a budapest közúti közlekedésének szabályozásáról szóló rendelkezése egyébként megjelenik annak a százezer példányban kiadott térképnek hátlapján, amely térképen ismertetik a belső városnegyed új forgalmi rendjét./mti/

bb 81. apró Antal hazaérkezett moszkvából

t kkf /sk-Lm hk 1966. november 2.

apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese szerdán este hazaérkezett moszkvából, a kgtst végrehajtó bizottságának üléséről. a ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent nevezett ferenc igazságügyminiszter, valamint a politikai és a gazdasági élet több vezető személyisége. jelen volt. f.j.tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

bb 82. klinikaavatás szegeden

vid j-Lm sr 1966. november 2.

a szegedi orvostudományi egyetem tanácsa szerdán este ünnepi rendkívüli és nyilvános ülést tartott az 1-es számú fog- és szájbetegklinika rekonstrukciójának befejezése, az új 2-es számú fog- és szájbetegklinika megnyitása és az új rendszerű fogorvosképzésnek a szegedi egyetemen történő bevezetése alkalmából. dr. Tóth Károly egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem rektora bevezetőjében ismertette a szegedi orvostudományi egyetemen már korábban megkezdett új rendszerű ötéves időtartamu fogorvosképzést.

a tanácsülésen dr. Vedres István, az egészségügyi miniszter első helyettese ünnepélyesen adta át rendelkezését az új egészségügyi intézményt./mti/

19.33/ju

-52-

KE

bb 83. a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége budapesten

hné-Lm sr

1966. november 2.

Szerdán este budapestre érkezett a szovjet-magyar baráti társaság négytagú küldöttsége, mely n.g. korikovnak, az szkp kalinyini területi bizottsága első titkárnak vezetésével november 7-e alkalmából látogatott hazánkba. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent Mihályfi Ernő, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke, dr. Bognár Gyula, az mszmp központi bizottsága agit. prop. osztályának alosztályvezetője, Katona Imre, az mszmp budapesti bizottságának titkára, valamint az mszbt, a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt ny.r. Seleh a budapesti szovjet nagykövetség követ-tanácsosa./mti/

bb 84. Lovasbemutató a hortobágyon

vid tné-Lm ki

1966. november 2.

Szerdán budapestről különvonattal Debrecenbe érkezett a kelet-nyugati iparjogvédelmi szimpózium résztvevőinek háromszáz tagú csoportja. a szakemberek megismerkedtek a tiszántúli város nevezetességeivel, majd kirándultak a hortobágyra.

a pusztán a csárdánál a lovasfogatokra ültek és kikocsikáztak a mátai lótenyésztési farmra, ahol részükre lovasbemutatókat tartottak. visszatérve Debrecenbe megtekintették a debreceni Kodály kórus és a debreceni népi együttes műsorát, majd az esti órákban visszautaztak a fővárosba./mti/

bb 86. időjárásjelentés

j-Lm hk

1966. november 2.

a meteorológiai intézet jelenti november 2-án, szerdán este:

hűvös idő

várható időjárás csütörtök estig: időnként felszakadozó felhőzet legfeljebb szórványosan előforduló esővel. gyenge, időnként élénkebb, változó irányú szél. párás idő, a reggeli órákban egy-két helyen köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 fok között./mti/

19.40/ju

-53-

KE

bb 85. tolna megyei pártértekezlet

vid/j/s fm hk

1966. november 3.

kedden és szerdán tartották meg szekszárdon a tolna megyei pártértekezletet. a tanácskozáson - amelyen részt vett nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja - bali zoltán, a bátaszéki buzakalász tsz elnöke, a párt megyei végrehajtó bizottságának tagja elnökölt.

a tolna megyei pártbizottság írásban előterjesztett beszámolóját szóbelileg k. papp józsef, a megyei pártbizottság első titkára egészítette ki.

a referátumot követő vitában felszólalt sebési sütő albert, a bonyhádi zománcgyár párttitkára, kemény józsef, a madocsai igazság tsz párttitkára, virágh istván, a megyei pártbizottság titkára, vidóczy lászló, a tamási járási tanács vb elnöke, miklós ferencné, a dombóvári alkotmány tsz pártvezetőségének tagja, kaszás imre, a szekszárdi műm iparitanuló iskola igazgatója, országgyűlési képviselő, schrottner károly, az szmt vezető titkára, fűzék árpád, a magyar nemzeti bank tolna megyei igazgatója, szabó sándor, a simontornyai bőrgyár pártszervezete csucsvezetőségének titkára, somi benjamin, a tolna megyei pártbizottság titkára, arany istván, a mőzsi új élet tsz elnöke, dr. solymosi mihály, a bm tolna megyei főkapitány-ságának vezetője, takács mihályné, a tolna megyei nőtanács titkára, tóth ferenc, a dombóvári máv csomópont titkára, nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, mohácsi károly, a szekszárdi állami gazdaság igazgatója, ruzsa jános, a szekszárdi városi pártbizottság titkára, magyar lászló, a mechanikai és műszerek gyára szekszárdi gyárának igazgatója, radó lászlóné, a sárszentlőrinci petőfi tsz párttitkára, király ernő, a tolna megyei kisz bizottság első titkára, szabópál antal, a tolna megyei tanács vb elnöke, dr. szentgáli gyula, a megyei kórház igazgatója, gyuricza lajos, a megyei párt vb tagja és bezsó jános, a gyönki gépjavitó állomás igazgatója.

a vitában elhangzottakat k. papp józsef, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze. ezután a pártértekezlet megválasztotta a 61 tagú megyei pártbizottságot és a pártkongresszus megyei küldötteit. a tolna megyei pártbizottság első ülésén megválasztotta a megyei pártvégrehajtó bizottságot, amelynek első titkára ismét k. papp józsef, titkárai pedig somi benjamin és virágh istván lettek./mti/

19.49/1

klc

- 54 -

bb 87. pártértekezlet komárom megyében

vid tr-lm fm

1966. november 2.

komárom megye kommunistáinak küldöttei szerdán tatabányán tartották meg megyei pártértekezletüket. a tanácskozáson résztvett és felszólalt gáspár sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára. jelen volt dobi istván, az elnöki tanács elnöke, a kb tagja és nemeslaki tivadar, a kb tagja, a vasas szakszervezet főtitkára. a küldöttértekezleten kroszner lászló, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke elnökölt. a megyei pártbizottságnak korábban írásban kiadott beszámolójához havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítőt.

a küldöttértekezlet vitájában felszólalt horváth géza, a tatabányai városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, hazai jenő, az esztergomi szerszámgépgyár igazgatója, kádár lászló, a tokodi aranykalász termelőszövetkezet elnöke, kiss istván, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, tátrai józsef, a komárom megyei építőipari vállalat igazgatója, burgert róbert, a bábolnai állami gazdaság igazgatója, szunyogh lászló, a kisz megyei bizottságának első titkára, molnár péter, a tatabányai 15/a akna vájára, áy józsef, a mocsai buzakalász tsz elnöke, kollók péter, a tatabányai járási pártbizottság első titkára, dr. gál istván, a tatabányai szénbányászati tröszt igazgatója, izsáki mihály, a hazafias népfront megyei titkára, takács lajos, a komáromi járási pártbizottság első titkára, boda lászló, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, schmal ferenc, a vértesi erdőgazdaság igazgatója, bérces emil vezérőrnagy, gyarmati lajos, az esztergomi felsőfoku tanítóképző intézet igazgatója és forizs jánosné, a tatabányai műanyagipari ktez párttitkára.

a vitában elhangzottakra havasi ferenc első titkár válaszolt. ezután a pártértekezlet megválasztotta a hatvanegy tagú megyei pártbizottságot és a pártkongresszus megyei küldötteit. a megyei pártbizottság első ülésén megválasztotta a 11 tagú végrehajtó bizottságot, amelynek első titkárává ismét havasi ferencet, titkáráivá pedig tolmácsi ferencet és mokri pált választották./mti/

20.35/ju

-55-

klc



bb 88. zala megyei pártértekezlet

vid/j/s hk

1966. november 2.

Kedden és szerdán Zalaegerszegen, az Arany Bányászi szálló nagytermében tartották meg a Zala megyei pártértekezletet. A tanácskozáson - amelyen részt vett és felszólalt Cseterki Lajos, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára - megjelent Kiss Károly, az MSZMP központi bizottságának tagja, a Népköztársaság elnöki tanácsának titkára is. A tanácskozáson Ujvári Sándor, a megyei pártbizottság titkára elnökölt. A Zala megyei pártbizottság írásban előzőleg szétküldött beszámolóját szóbelileg Varga Gyula, a megyei pártbizottság első titkára egészítette ki.

A referátumot követő vitában felszólalt Németh József, a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyár főművezetője, Söjtör János, a nagykanizsai járási pártbizottság első titkára, Dóczy Jánosné, a Zalaszentgróti községi tanács vb elnöke, Gazsó Sándor rendőrezredes, a megyei rendőrfőkapitányság vezetője, Béres János, a Zalaegerszegi vasutas pártszervezetek csúcsovezetőségének titkára, Takács Ignác, a tótszerdahelyi termelőszövetkezet főagronómusa, Tóth Lajos, a megyei pártbizottság titkára, Madaras Jenő, a nádóli általános iskola igazgatója, Dr. Piros Sándor, a megyei bíróság elnöke, Busa János, a lenti járási pártbizottság első titkára, Tajti Jánosné, a Zalaegerszegi ruha- gyár varrómunkása, Dr. Török Lajos, a megyei tanács vb elnöke, Kovács Sándor honvédelezredes, Csizsár Lajosné, a megyei nőtanács titkára, Horváth László, a Kisz Zala megyei bizottságának első titkára, Dr. Buzási Sándor, a nagykanizsai városi kórház adjunktusa, Király Lajos, a Zala megyei állami építőipari vállalat igazgatója, Varga József, a dunántúli kőolajipari üzem igazgatója, Tóth Gyula, a munkásörtség megyei parancsnoka és Dr. Illés László, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára.

A vitában elhangzottakat Varga Gyula, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze, ezután a pártértekezlet megválasztotta a 61 tagú megyei pártbizottságot és a pártkongresszus 14 tagú megyei küldöttségét.

A Zala megyei pártbizottság első ülésén megválasztotta a 11 tagú megyei pártvégrehajtó bizottságot, amelynek első titkára ismét Varga Gyula, titkárai pedig Ujvári Sándor és Tóth Lajos lettek./mti/

20.44/j

- 56 -

a szerkesztőségnek figyelmébe !

mai bb 72. számú hírünk / aláírták.../ 1. folyt.
1. bekezdésének 3. sorában

Dr. Mulató János neve elé kérjük beiktatni :

Dr. Biró József külkereskedelmi miniszter,

/mti/

bb 89. a Lenin Lengyelországban című film disztributója

t sr/j-lm hk

1966. november 2.

Szerdán este a Vöröscsillag filmszínházban a művelődésügyi minisztérium filmfőigazgatósága és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság rendezésében disztribúción mutatták be a Lenin Lengyelországban című és az idei Cannes-i filmfesztiválon díjat nyert szovjet-lengyel filmet.

A disztribúción megjelent Ilku Pál, az MSZMP politikai bizottságának póttagja, művelődésügyi miniszter, Tausz János belkereskedelmi miniszter, Dr. Timár Mátyás pénzügyminiszter, Dr. Köpeczi Béla, az MSZMP központi bizottsága kulturális osztályának vezetője, Puja Frigyes, az MSZMP kb külügyi osztályának vezetője, Erdélyi Károly külügyminiszter-helyettes, Mihályfi Ernő, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság elnöke. Ott volt f. j. Tyitov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete, valamint a nagykövetség több vezető munkatársa. A disztribúción ott volt kulturális és társadalmi életünk számos vezetője.

A disztribúció előtt Dr. Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság alelnöke megnyitójában méltatta a filmet, majd bemutatta a filmrendezőjét, Szergej Jutkevicsét, akit a közönség nagy tapsal üdvözölt.

A Lenin Lengyelországban című filmet a disztribúció közönsége nagy tetszéssel fogadta./mti/

21.10/ju

-57-

bb. 90. a békés megyei pártértekezlet

vid/j/e hk

1966. november 2.

szerdán békéscsabán tartották a téglagyár nagytermében a békés megyei pártértekezletet. a tanácskozáson - amelyen Ledzényi pálné, a mezőmegyeri béke tisz. főkönyvelője elnökölt - részt vett és felszólalt fehér Lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, a megyei pártbizottság beszámolóját frank ferenc, a megyei pártbizottság első titkára terjesztette elő.

a referátumot követő vitában felszólalt hugyik andrás, az mszmp szarvasi járási bizottságának első titkára, szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára, klaukó mátyás, a békés megyei tanács vb. elnöke, petrovszki mihály, a kétsopronyi hunyadi tisz. elnöke, mihalik györgy, a kisz békés megyei bizottságának első titkára, győri imre, a mezőkovácsházi járási tanács vb. elnöke, furka zsigmondné, a dévaványai Lenin tisz. női munkacsapatvezetője, nagy istván, a szakszervezetek békés megyei tanácsának vezető titkára, kardos ernőné, a békéscsabai konzervgyár termelési osztályvezetője, csausz vilmos, a szarvasi gimnázium igazgatója, dr. faragó elek, a munkásörtség békés megyei parancsnoka, csik péter, az ujkigyósi aranykalász tisz. elnöke, hangyál jános, az alföldi kőolajtermelő vállalat főmérnöke, boross jános, az orosházi mezőgazdasági gépjavitó állomás igazgatója, láda andrás, a szeghalmi járási pártbizottság első titkára, hidas mihály rendőrezredes és dr. sáró andrás országgyűlési képviselő, a gyulai kórház igazgató-főorvosa.

a vitában elhangzottakat frank ferenc, a megyei pártbizottság első titkára foglalta össze. ezután a pártértekezlet megválasztotta a megyei pártbizottságot és a pártkongresszus megyei küldöttjeit. a békés megyei pártbizottság első ülésén megválasztotta a megyei párt végrehajtó bizottságot, amelynek első titkára ismét frank ferenc, titkárai pedig újra dr. szabó sándor és zalai györgy lettek.

/mti/

...-
- v é g e -

22.58/e

- 58 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. november 3.

bb 1. 442 vagonnal több gyorsfagyasztott élelmiszer

kf/s vg bs

1966. november 3.

a hűtőipari országos vállalat hét gyáregységében a különféle élelmiszerek tárolásán kívül gyorsfagyasztott, mirelite árukat is készítenek. a hűtőházak 18féle gyümölcs és 20 fajta zöldség és főzelékféléket tartósítanak, a budapesti, a győri és a miskolci hűtőház pedig mintegy 23 fajta félkész-ételt is gyárt.

a gyártási szezon a végefelé közeledik. az eddigi tapasztalatokat összegezve a hűtőipar vezetői elmondották, hogy a gyümölcs-szezon az idén nem a legjobban sikerült. a legkedveltebb gyümölcsök közül nem tudtak például elegendő meggyet, egress és ribizlit eltenni, s bár a tervezettnél több málnát kaptak, még az sem pótolja a kimaradt mennyiséget. a saját termeltetési tevékenység kibővítésével viszont a zöldség és főzelék nyersanyagellátása kedvezőbb volt. ennek megfelelően - a tavalyi 2058 vagonnal és - az idei 2215 vagonos tervvel szemben várhatóan 2500 vagon gyorsfagyasztott élelmiszert gyártanak. előreláthatólag teljesítik export-tervüket is, az évi 1230 vagonos kötelezettségből október végéig 900 vagon árut átadtak a külföldi megrendelőknek.

az idén a belkereskedelem is mintegy ⁴⁴² vagonnal több, összesen 1230,8 vagonnyi, mirelite árut kap. a tavalyinál mintegy 17 vagonnal több mélyhűtött gyümölcs, csaknem 400 vagonnal több főzelék, s körülbelül 46 vagonnal több félkészétel kerül az üzletekbe. a főzelékfélék közül például zöldbabot, parajt, tököt, sósót, lecsót az igények szerint szállítanak a belkereskedelemnek.

/folyt. köv/

-1-